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Disclaimer:

Табела I Класи на препораки

Изразување

Класа I Доказ и/или општ договор дека има
бенефит од даден третман ии процедура, 
дека тој е корисен, ефективен.

Конфликтни докази и/или разлики во мислења за
користа/ефикасноста на даден третман или процедура.

Се препорачува 
или е индицирано

Класа II

Класа IIa Доказите/мислењата се во прилог на
ефикасност/корист. 

Треба да се земе 
во  предвид

Може да се земе 
во  предвид

Не се
препорачува

Класа IIb етаблирани од докази/мислења.

Класа III Доказите или општиот договор е дека 
дадениот третман или процедура не се
користни/ефективни, и во некои случаи
се штетни.  ©

E
S
C

©
E
S
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ESC Класи на препораки и ниво на докази 

D9257-Couv-Pocket-ACS-2023_OK.indd   2 17/07/2023   17:02

Дефиниција

Табела 2 Нивоа на докази

Ниво на 
доказ A 

Податоци кои потекнуваат од повеќе 
рандомизирани клинички студии или мета-анализи 

Ниво на 
доказ В

Податоци кои потекнуваат од една рандомизирана клиничка 
студија или поголеми не-рандомизирани студии. 

 Ниво на 
доказ С

Консензус на мислења на експерти и/или мали студии, 
ретроспективни студии, регистри.

Translated by Na�onal Society of Cardiology of North Macedonia, the ESC cannot be held liable for the 
content of this translated document. The ESC Guidelines represent the views of the ESC and were 
produced a�er careful considera�on of the scien�fic and medical knowledge and the evidence available 
at the �me of their publica�on. The ESC is not responsible in the event of any contradic�on, discrepancy 
and/ or ambiguity between the ESC Guidelines and any other official recommenda�ons or guidelines 
issued by the relevant public health authori�es, in par�cular in rela�on to good use of healthcare or 
therapeu�c strategies.  Health professionals are encouraged to take the ESC Guidelines fully into account 
when exercising their clinical judgment, as well as in the determina�on and the implementa�on of 
preven�ve, diagnos�c or therapeu�c medical strategies; however, the ESC Guidelines do not override, in 
any way whatsoever, the individual responsibility of health professionals to make appropriate and 
accurate decisions in considera�on of each pa�ent�s health condi�on and in consulta�on with that 
pa�ent and, where appropriate and/or necessary, the pa�ent�s caregiver. Nor do the ESC Guidelines 
exempt health professionals from taking into full and careful considera�on the relevant official updated 
recommenda�ons or guidelines issued by the competent public health authori�es, in order to manage 
each pa�ent�s case in light of the scien�fically accepted data pursuant to their respec�ve ethical and 
professional obliga�ons. It is alsothe health professional’s responsibility to verify the applicable rules and 
regula�on rela�ng to drugs and medical devices at the �me of prescrip�on and to make sure whethera 
more recent version of this document exists prior to making any clinical decision.

The content of these European Society of Cardiology (ESC) Pocket Guidelines has been published for  
personal and educa�onal use only. No commercial use is authorized. No part of the ESC Pocket Guidelines 
may be translated or reproduced in any form without wri�en permission from the ESC.
Permission can be obtained upon submission of a wri�en request to ESC, Clinical Prac�ce Guidelines  
Department, Les Templiers - 2035, Route des Colles - CS 80179 Biot - 06903 Sophia An�polis Cedex - France.
Email: guidelines@escardio.org
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1. �>6ед 
E6D>пE>>т> 7дDу6е=8е 74 >4Dд8>?>78\4 (ESC) =е>д4<=4 876DH8 дет4?е= пDе7?ед =4 
п>Eт>еG>8те <ед8F8=E>8 д>>478 п>6D74=8 E> 4>ут=8те >>D>=4D=8 E8=дD><8 (��!). 

�?4E8D8>4F88те =4 пDеп>D4>8те 8 =86>т> =4 д>>478 5е4 4=4?878D4=8 8 >Fе=ет8 Eп>Dед 
деD8=8F88те д4де=8 6> &45е?4 1 8 &45е?4 2. 

�6>\ пD8D4G=8> 74 5D74 DеDеDе=F4 E>дD68 =4\646=8 8=D>D<4F88 74 >?8=8G>4 7D864, 
8764де=8 >д Fе?>E=8те =4E>>8. �4 п>дет4?=8 8=D>D<4F88, п>7?ед=ете 78 >5\46е=8те 
Fе?>E=8 =4E>>8 =4 [www.escardio.org/guidelines](http://www.escardio.org/guidelines).  
�?46=8те 4Eпе>т8 =4 тDет<4=>т =4 п4F8е=т8 E> ��! Eе Eу<8D4=8 6> !?8>4 1. 

1.1. �еD8=8F88: 4>уте= >>D>=4Dе=8 E8=дD>< 8 <8>>4Dде= 8=D4D>т 
�>ут=8те >>D>=4D=8 E8=дD><8 (��!) >пD4\44т 7Dуп4 E>Eт>\58 >>8 6>?уGу644т 
п4F8е=т8 E> =е>д4<=еH=8 пD><е=8 6> E8<пт><8те 8?8 >?8=8G>8те 7=4F8, E> 8?8 5е7 
пD><е=8 =4 12->4=4?е= е?е>тD>>4Dд8>7D4< (���) 8 E> 8?8 5е7 77>?е<е=8 
>>=Fе=тD4F88 =4 EDFе6 тD>п>=8= (cTn) (!?8>4 2). �4F8е=т8те E> E><=е=8е 74 ��! 

<>6е д4 д>58\4т д8\47=>74 =4 4>уте= <8>>4Dде= 8=D4D>т ( ��) 8?8 =еEт458?=4 4=78=4 
(UA). �8\47=>74т4 =4 �� е п>6D74=4 E> >E?>5>ду64^е =4 cTn 8 Eе п>Eт46у64 Eп>Dед 
Gет6Dт4т4 у=86еD74?=4 деD8=8F8\4 74 ��. �еEт458?=4т4 4=78=4 Eе деD8=8D4 >4>> 
<8>>4Dд=4 8EEе<8\4 >>\4 Eе п>\46у64 6> <8Dу64^е 8?8 пD8 <8=8<4?е= =4п>D, 5е7 
пD8EуEт6> =4 4>ут=4 п>6Dед4 8?8 =е>D>74 =4 >4Dд8><8>F8т8те.  



5

2

3

4

1

5

Abnormal

ECG?

Clinical

context?

Stable

pa�ent?

ЛИ И ЛИ И ЛИ И

ирипсА н UFH LMWH Bivalirudin FondaparinuxP2Y 12 inhibitor

+

!?8>4 1 &е=тD4?=4 8?уEтD4F8\4. 

�К! >пD4\4 Eпе>т4D =4 E>Eт>\58: 

�9EF45<?A4 4A7<A4 �!"Е�И !"Е�И 

�><8E?ете 74 'A.C.S.' пD8 пD68G=4т4 пD>Fе=>4 

!"Е�И 

 47<8E?у64\те 74 8A647869A тDет<4= 

�AB7G 6<EB>BD<;<K9A �!"Е-АК! �8E>>>D878Gе= �!&�-��! 

�D<@4DA4 ���      Ф<5D<AB?<;4 
(А>B A46D9@9A4 ��� A9 9 <;6B8?<64) 

�еп>EDед=4 4=78>7D4D8\4 ± ��� "D954 84 E9 ;9@9 6> CD986<8 

D4A4 (<24 K) 4A7<B7D4H<ј4 

ЛИ И 

 47<8E?у64\те 74 4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 

�=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4  � �=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 

         $47@8E?G64јF9 74 D964E>G?4D874ц8ј4 

 &е?т4 е >><п?ет=4       �D7 >E=>64 =4 >?8=8G>8>т Eт4туE 8 
>><п?е>E=>Eт4 =4     5>?еEт4  Dе64E>у?4D874F8\4 

 4;@<E?9F9 ;4 8BCB?A<F9?A< F9EFB6< ;4 
6B89њ9 A4 D964E>G?4D<;4J<ј4 

ИЛИ 

��� �4\-п4E       IVUS / OCT �=тD464E>у?4D=4 D878>?>78\4 

$47@8E?G64јF9 74 E9>GA84DA4 CD969Aц8ј4 

�=т8тD><5>т8G=4 
теD4п8\4 

�=т8?8п8д=4 
теD4п8\4 

�DеEт4=>> =4 
пуHе̂ е 

!DFе64 
DеE458?8т4F8\4 

�>=тD>?4 =4 

D878> D4>т>D8 

�E8E>E>F8\4?=8  
D4>т>D8 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; CABG, 54\п4E =4 >>D>=4D=4 4DтеD8\4; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; LMWH, 
=8E>><>?е>у?4Dе= Eеп4D8=; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 
8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4; UFH, =еDD4>F8>=8D4= Eеп4D8=.  
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!?8>4 2 !пе>т4D>т =4 >?8=8G>4 пDе7е=т4F8\4 (>?8=8G>8 E8<пт><8, �К� =4>д 
8 6Dед=>Eт8 =4 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8= >4\ п4F8е=т8 E> 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD><). 

%C9>F4DBF A4 �К! 

�?<7B/ 

4E<@CFB@4FE>< 
�D4д=4 5>?>4  �еD78Eте=т=4 7D4д=4 �4Dд8>7е= H>> /      >4Dд84> 

/ E8<пт><8            5>?>4/E8<пт><8 4>ут=4 EDFе64 E?45>Eт  4DеEт 
К?<A<K>4 

CD9;9AF4J<ј4 

�>D<4?е= ST- Eе7<е=т 
депDеE8\4 

ST- Eе7<е=т 
е?е64F8\4 

�4?87=4 
4D8т<8\4 

ЕК� 
�4B8< 

 45BFA4 
8<ј47AB;а -АК% %&Е�И 

�е - п>>4Gе=       �>D4Eт 8 >п4ѓ4^е 

hs-cTn 

A<6B4 

КBA9KA4 

8<ј47AB;4 
�еEт458?=4 

4=78=4 
�%&Е�И %&Е�И 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; hs-cTn, 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8=; �!&�-��!, 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; �!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 5е7 ST-е?е64F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> 
ST-Eе7<е=т е?е64F8\4. 

�4F8е=т8те E> EуEпе>те= 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< GеEт> Eе >?4E8D8F8D4=8 6D7 
5474 =4 ��� 74п8E пD8 8=8F84\?=8>т пDе7?ед. �Eт> т4>4 6D7 >E=>64 =4 6Dед=>Eт8те 
=4 тD>п>=8=, <>6е д>п>?=8те?=> д4 58д4т е64?у8D4=8.   >4>> Hт> е пD8>464=> =4 
!?8>4 2 8 !?8>4 3. 
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!?8>4 3 К?4E8D8>4F8\4 =4 п4F8е=т8 E> E><=е64^е 74 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD><: >д D45>т=4 д> >>=еG=4 д8\47=>74. 

кчинилК а јицатнезерп а $45BFA4 88ј47AB74a К>=еG=4 д8\47=>74b

!"Е�И 

ЕК� 

�>> п4F8е=т>т 8<4 

7=4F8/E8<пт><8 >>8 
Eу7еD8D44т =4 ��! 
=4пD468 ��� 6> 

пD68те 10 <8=ут8 

�!"Е-АК! 

hs-cTn levels 

!"Е�И 

± Angiography �!"Е�И 

�еEт458?=4 4=78=4 

± Imaging 
�е-АК! д8\47=>74 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ���, пD6 <ед8F8=E>8 >>=т4>т; hs-cTn, 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8=; 

��, <8>>4Dде= 8=D4D>т; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; �!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 5е7 ST-

е?е64F8\4: !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4. 
a 45>т=4т4 д8\47=>74 =4 ��! <>6е д4 Eе >?4E8D8F8D4 >4>> !&��� 8?8 �!&�-��! 6D7 >E=>64 =4 д>Eт4п=8те >?8=8G>8 
8=D>D<4F88 8 =4>д8те >д ���. �64 >6>7<>6у64 п>Gет=4 тD8\464 8 пD>Fе=>4.  
b�>=еG=4т4 д8\47=>74 Eе 5478D4 =4 E8<пт><8те, ��� 8 тD>п>=8= 74 д8\47=>74 =4 �� >4>> 8 Dе7у?т4т8те >д дDу78 теEт>68 
(т.е. еE>>4Dд8>7D4D8\4 8/8?8 4=78>7D4D8\4). �4F8е=т8те =4 >>8 пD68G=> 8< е п>Eт46е=4 D45>т=4 д8\47=>74 =4 !&��� 8?8 
�!&�-��! <>6е е6е=ту4?=> д4 д>58\4т 8 >>=еG=4 д8\47=>74 >>\4 =е Eп4ѓ4 6> Eпе>т4D>т =4 ��!. 

2. &D8\464 8 д8\47=>74
2.1.1. К?8=8G>4 пDе7е=т4F8\4 8 D878>4?е= пDе7?ед 

�>ут=8>т 7D4де= д8E>><D>Dт е 6>деG>8 E8<пт>< >>\ п>>Dе64 E><=е=8е 74 >?8=8G>4 д8\47=>74 =4 
��!  8 74п>G=у64^е =4 теEт>68 Eп>Dед EпеF8D8G=8 д8\47=>Eт8G>8 4?7>D8т<8 (!?8>4 4). 

!8<пт><8 е>6864?е=т=8 =4 7D4д=4 5>?>4 Eе: д8Eп=е\4, еп874EтD8G=4 5>?>4 8 5>?>4 6> ?е64т4/ 
деE=4т4 D4>4 8?8 6D4т>т/68?8F4т4. 



!?8>4 4 &е?>Eе= пDе7?ед =4 8=F8\4?=4т4 тD8\464, д>д4т=8 8E?еду64^4 8 
тDет<4= =4 п4F8е=т8 E> E8<пт><8 8 7=4F8 >>8 у>46у644т =4 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD><. 

АК! 

пDе7е=т4F8\4 

ЕК� $878>4?е= пDе7?ед  <ед8F8=E>4 8Eт>D8\4 �8т4?=8 7=4F8 hs-cTna =86> 

пD68G=4 A.C.S. 

е64?у4F8\4 

!"Е�И
�!"Е-АК! �!"Е-АК! 

!> <=>7у 68E>> D878> �е7 <=>7у 68E>> D878> 

 45>т=4 
д8\47=>74 

 'D7е=т=4 >>D>=4D>7D4D8\4 ± 

���� 8?8 D85D8=>?874 4>>  

=
<

46
>6

Dе
=4 

<е=4 ���� =е е 
'D7е=т=4 >>D>=4D>7D4D8\4 

± ��� 

�>D>=4D>7D4D8\4 6> 
пD68те  24 h >4\ �!"Е-

А
D8

К!
78

 

> 

E> <=>7у 68E>> 

 4=4 8=6478=4 
4=78>7D4D8\4 

Eп>Dед D878>>т 
=4 п4F8е=т>т ��КИ ATT  Fibrinolysis �КИ ATT �КИ ATT 

�д?>6е=4 
4=78>7D4D8\4 

�E>>4Dд8>7D4D8\4 IVUS / OCT      �& 4=78>7D4D8\4 hs-cTna 

=86>4 

ЕК� 
<>=8т>D8=7 

�>д4т=8 
8E?еду64^4 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ATT, 4=т8тD><5>тE>4 теD4п8\4; CABG, 4>Dт>->>D>=4Dе= 54\п4E; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; hs-

cTn, 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8=; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 
>>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4. 

8A.C.S.9 е64?у4F8\4т4 е пD8>464=4 =4 !?8>4 5. 
a е7у?т4т8те >д =86>т> =4 hs-cTn =е Eе 74д>?68те?=8 74 пD68G=4т4 EтD4т8D8>4F8\4 =4 п4F8е=т8те E> ��! 8 уDе=т=8>т 
тDет<4= (пD. >4\ п4F8е=т8те E> D45>т=4 д8\47=>74 !&��� 8?8 �!&�-��! E> <=>7у 68E>> D878>) =е тDе54 д4 58де >д?>6е= 
п>D4д8 =86.  b�4 п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 �!&�-��! E> <=>7у 68E>> D878>, Eе пDеп>D4Gу64 уD7е=т=4 
>>D>=4D>7D4D8\4 >4>> 8 >4\ п4F8е=т8те E> !&���. �4 п4F8е=т8 E> �!&�-��! E> >4D4>теD8Eт8>8 =4 68E>> D878>, тDе54 д4 
Eе 7е<е 6> пDед68д D4=4 >>D>=4D>7D4D8\4 (т.е. <24 G4E4). 

�КИ CABG 

�ед8>4<е=т>7е= 
тDет<4= 

�дD468 
=468>8 

�DеEт4=>> =4 
пуHе̂ е 

�4т4<>Hе= 
тDет<4= 

8



A C S

�D74 пD>Fе=>4 =4 68т4?=8те 7=4F8 Eе пDеп>D4Gу64 пD8 пD68>т <ед8F8=E>8 >>=т4>т, 
8Eт>6Dе<е=> E> д>5864^ет> =4 пD68G=8>т ��� (!?8>4 5). 

!?8>4 5 �D8>47 =4 8A.C.S.9 >4>> пD68G=4 е64?у4F8\4 =4 п4F8е=т8те E> EуEпе>те= 
4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 

���, electrocardiogram. 

2.2. �8\47=>Eт8G>8 4?4т>8 | �?е>тD>>4Dд8>7D4< 

��� 6> <8Dу64^е е д8\47=>Eт8G>4 <ет>д4 >д пD64 ?8=8\4 74 п4F8е=т8 E> E><=е64^е 74 
4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. !е пDеп>D4Gу64 ��� 74 д4 Eе =4пD468 6ед=4H п> пD68>т 
<ед8F8=E>8 >>=т4>т (���) 8 д4 Eе 8=теDпDет8D4 >д >64?8D8>у64= <ед8F8E>8 теE=8G4D 
8?8 д>>т>D  6> пD68те 10 <8=ут8. �D7 >E=>64 =4 пD68G=>т> ��� п4F8е=т8те п>д E><=е=8е 74 
��! <>6е д4 Eе д8DеDе=F8D44т 6> д6е D45>т=8 д8\47=>78: 

�4пD468 пDе7?ед 74 
пD>Fе=>4 =4 >?8=8G>4т4 
8 68т4?=4т4 Eт458?=>Eт 

=4 п4F8е=т>т 

�е<8 78 6> пDед68д 
>?8=8G>4т4 пDе7е=т4F8\4 
8 д>Eт4п=8те 8E?еду64^4 

�4пD468 ��� 74 дете>F8\4 
=4 8EEе<8\4 8?8 дDу78 

45=>D<4?=>Eт8. 

!т458?е= 
п4F8е=т? 

�?8=8G>4 
пDе7е=т4F8\4 

�5=>D<4?=> 
���? 

9
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©
E
S
C
 

2.2.1. �>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< E> пD8Eут=4 ST-Eе7<е=т е?е64F8\4. 
�>64 ST е?е64F8\4 6> J-т>G>4т4 6> =4\<4?>у д64 E>Eед=8 >д6>д8 Eу7еD8D4 =4 пD8Eту=4 
>>>D>=4D=4 4DтеD8E>8 >>?у78\4 6> E>>д6ете= >?8=8G>8 >>=те>Eт. 

�D8>D8тет =4 т8е п4F8е=т8 е 8<п?е<е=т4F8\4 =4 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 Hт> е <>6=> 
п>5D7> (68д8 !е>F8\4 4). 

�4\ п4F8е=т8 E> EуEпе>те= 8=DеD8>Dе= !&���, Eе пDеп>D4Gу64 д4 Eе =4пD468 ��� 
E> деE=8 пDе>>Dд8\4?=8 >д6>д8 (V3R 8 V4R), Hт> <>6е д4 п><>7=е д4 Eе 
8де=т8D8>у64 8Eт>6Dе<е= 8=D4D>т =4 деE=4 >><>D4. �>EтеD8>D=8 >д6>д8 (V7–V9) 

58 тDе54?> 8Eт> т4>4 д4 Eе =4пD464т 74 д8\47=>74 =4 п>EтеD8>Dе=  !&���, >E>5е=> >4\ 
п4F8е=т8 E> пD8Eут=8 E8<пт><8 8 =е>>=>?у786=> Eт4=д4Dд=> ��� E> 12 >д>6д8. 

�8\47=>74т4 =4 пD8Eут=4 4>ут=4 >>D>=4D=4 >>?у78\4 Eп>Dед ��� п>=е>>74H <>6е д4 
58де пDед8768>, 4 =е>>8 E?уG48 <>6е д4 54D44т 5D7 тDет<4= 8 тD8\464 74 8т=4 
DепеDDу78>=4 теD4п8\4 8 п>>D4\ >тEуEт6>т> =4 ST-Eе7<е=т е?е64F8\4. 

2.2.2. �>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 е?е64F8\4 =4 ST-Eе7<е=т>т (�!&�-

��!) 

�4>> е?е>тD>>4Dд8>7D4<>т (���) >4\ �!&�-��! <>6е д4 58де =>D<4?е=, Eеп4> 
>4D4>теD8Eт8G=8 ��� пD><е=8 Eе GеEт> пD8Eут=8 8 \4 77>?е<у644т 6еD>\4т=>Eт4 74 ��! 

д8\47=>74. &8е ��� пD><е=8 6>?уGу644т: ST депDеE8\4, T 5D4= пD><е=8 (>E>5е=> 58D47=8 
8?8 =е74т86=8 T 5D4=>68), 8/8?8 U 5D4= 8=6еD78\4. 

�Dеп>D4>8 74 >?8=8G>8 8 д8\47=>Eт8G>8 4?4т>8 74 п4F8е=т8 E> Eупе>те= 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD><. 
�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

!е пDеп>D4Gу64 д8\47=>74т4 8 D878> EтD4т8D8>4F8\4т4 74 ��!  =4 >D4т>> 
D>> д4 Eе 5478D4 =4 >><58=4F8\4 =4 >?8=8G>4 8Eт>D8\4, E8<пт><8, 
68т4?=8 п4D4<етD8, >Eт4=4т8 >?8=8G>8 E8<пт><8, ��� 8 hs-cTn. 

I B 

�К� 

12 >4=4?=> ��� 8 8=теDпDет4F8\4 =4 8Eт>т> тDе54 д4 Eе =4пD468 Hт> е 
<>6=> п>E>>D> 74 6Dе<е =4 пD68>т <ед8F8=E>8 >>=т4>т, E> 6Dе<е=E>4 
D4<>4 <10 <8=. 

I B 

�5е75еду64^е =4 >>=т8=у8D4= ��� <>=8т>D8=7 8 д>Eт4п=>Eт д> 
деD85D8?4т>D Eе пDеп>D4Gу64 Hт> е <>6=> п>E>>D> >4\ E8те п4F8е=т8 
>>8 Hт> Eе EуEпе>т=8 74 !&���, EуEпе>те= ��! E> ��� пD><е=8 8/8?8 
7D4д=4 5>?>4, 8?8 д>>>?>у <8>>4Dд=4 8EEе<8\4 е д>>464=4.  

I B 

10 
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�Dеп>D4>8 74 >?8=8G>8 8 д8\47=>Eт8G>8 4?4т>8 74 п4F8е=т8 E> EуEпе>те= 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD>< (пD>д>?6е=8е) 

�К� (пD>д>?6е=8е) 

'п>тDе54 =4 д>п>?=8те?=8 ��� >д6>д8(V3R, V4R, 8 V7–V9) Eе 
пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8те E> 8=DеD8>Dе= (!&���) 8?8 д>>>?>у 
п>Eт>8 E><=е=8е 74 т>т4?=4 >>?у78\4 =4 >D6=8>т E4д 8 
Eт4=д4Dд=8те >д6>д8 Eе =е>>=>?у786=8. 

I B 

12 - >4=4?=> ��� Eе пDеп>D4Gу64 д>>>?>у Eе п>\464т 
Dе>уDе=т8(п>6т>Dу64G>8) E8<пт><8.  I C 

КD6=8 пD8<еD>F8 

!е пDеп>D4Gу64 >дDеду64^е =4 6Dед=>Eт8 =4 >4Dд8\4?е= тD>п>=8= E> 
68E>>> Eе=78т86е= еEе\ 6ед=4H пD8 п>\464 =4 E8<пт><8 8 д>5864^е 
=4 6Dед=>Eт8 >д 8Eт8>т 60 <8=ут8 п> 7е<4^ет> >D6.  

I B 

!е  пDеп>D4Gу64 EеD8E>> <еDе^е =4 68E>>> Eе=78т86е= &D>п>=8= 
(0/1G4E) 8?8 (0/2G4E) 74 д4 Eе д>>46е 8?8 8E>?уG8 �!&��� >4>> 
D45>т=4 д8\47=>74. 

I B 

!е пDеп>D4Gу64 д>п>?=8те?=> теEт8D4^е п>E?е 3 G4E4 д>>>?>у пD68те д6е 
6Dед=>Eт8 Eе =е>>=>?у786=8 8 д>>>?>у =е п>Eт>\4т дDу78 4?теD=4т86=8 
д8\47=>78>>8 Hт> \4 >5\4E=у644т >?8=8G>4т4 E>Eт>\54. 

I B 

&Dе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д уп>тDе54 =4 д>>464=8 E>>D>68 74 D878> 
EтD4т8D8>4F8\4 74 пD>7=>74. (e.g. GRACE risk score). 

IIa B 

&D8\464 74 уD7е=т=4 DепеDDу78>=4 EтD4те78\4 

�4F8е=т8те E> EуEпе>те= !&��� тDе54 6ед=4H д4 58д4т тD8\468D4=8 74 
уD7ет=4 DепеDDу78>=4 EтD4те78\4. 

I A 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ESC, �6D>пE>> дDуHт6> 74 >4Dд8>?>78\4; ���, пD6 
<ед8F8=E>8 >>=т4>т; GRACE, �?>54?е= Dе78Eт4D =4 4>ут=8 >>D>=4D=8 =4Eт4=8; hs -cTn, 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8=; 

��, <8>>4Dде= 8=D4D>т; �!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 5е7 ST-е?е64F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-

е?е64F8\4. 

2.3. �8\47=>Eт8G>8 4?4т>8 | �8><4D>еD8 

2.3.1. �8E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8= (Hs-Troponin I) 

�> 8E>?уGу64^е =4 >?8=8G>8 8 ��� 7=4F8 >>8 у>46у644т =4 !&��� 8?8 <=>7у 
68E>>>D878Gе= �!&�-��!, 58><4D>еD8те 87D44т >?уG=4 у?>74 6> д8\47=>74т4, D878> 
EтD4т8D8>4F8\4т4 8 тDет<4=>т =4 п4F8е=т8те E> Eупе>те= ��!. �еDе^е =4 д>74т4 =4 
58><4D>еD =4 >4Dд8><>F8т=4 п>6Dед4, >E>5е=> 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8=  (hs-cTn), 

Eе пDеп>D4Gу64 >4\ E8те п4F8е=т8 E> E><=е64^е 74 ��!. �>> >?8=8G>4т4 пDе7е=т4F8\4  

11 



�4F8е=т E> EуEпе>F8\4 74 �!"Е�И 4 5е7 \4E=4 
>?8=8G>4 8=д8>4F8\4 74 уD7е=т=4 >>D>=4D>7D4D8\4. 

�е<ете hs-cTn 6> 0h 8 74 1h/2h   

�=>7у =87>> пD6 hs-cTna 

�Л� 

�87>> пD6 hs-cTn 8 5е7 

п>>4Gу64^е 74 1h/2h hs-cTn 

 �4F8е=т8 >>8 =е 
8Eп>?=у644т >D8теD8у< 74 
=8ту ед=4 >д п>=уде=8те 

д6е EтD4те788 

�8E>> 8=8F8\4?е=  
hs-cTn �Л� 

п>>4Gу64^е п> 1h/2h hs-

cTn 

е >><п4т858?=4 E> <8>>4Dд=4 8EEе<8\4, т>74H п>D4Eт 8/8?8 >п4ѓ4^е =4 cTn =4д 99-т8>т 
пеDFе=т8? >д 7дD468те >E>58 Eу7еD8D4 =4 д8\47=>74  - ��. !е пDеп>D4Gу64 д4 Eе >>D8Eт8 
0h/1h 4?7>D8т4< (=4\д>5D4 >пF8\4) 8?8 0h/2h 4?7>D8т4< (6т>D4 >пF8\4) (!?8>4 6). 

!?8>4 6 �D8>47 =4 0h/1h 8?8 0h/2h 4?7>D8т<>т 74 8E>?уGу64^е 8?8 
п>т6Dду64^е =4 д8\47=>74т4 >>D8Eте\\8 тD>п>=8= E> 68E>>>-

Eе=78т86=>Eт >4\ п4F8е=т8те >>8 Eе \46у644т 6> уD7е=т=4 4<5у?4=т4 E> 
>?8=8G>4 EуEпе>F8\4 74 �!&��� 4 Eе 5е7 \4E=4 8=д8>4F8\4 74 уD7е=т=4 
>>D>=4D>7D4D8\4.  

!>>д6ете= тDет<4= <>6е д4 Eе >дDед8 Eп>Dед 
=86>т> =4 hs-cTn 8 >?8=8G>4т4 пDе7е=т4F8\4. 

!тD4те78\4 74 

8E>?уGу64^е 
�пEеD64F8\4 

!тD4те78\4 74 

п>т6Dду64^е 

hs-cTn, тD>п>=8= E> 68E>>4 Eе=78т86=>Eт; �!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 5е7 ST-е?е64F8\4. 
�>те=F8\4?=8те >пF88 74 д8\47=>Eт8G>8 8E?еду64^4 8 тDет<4= 74 Eе>>\4 >д тD8те EтD4те788 Eе д4де=8 6> Dе?е64=т=8те 
де?>68 =4 Fе?>E=8те уп4тEт64 д>Eт4п=8 =4 www.escardio.org/guidelines. 
a�D8<е=?86> E4<> 4>> п>Gет>>>т =4 7D4д=4т4 5>?>4 58?4 >3 G4E4 пDед <еDе^ет> =4 пD68>т - 0h hs-cTn. 

12



ekcoP_7529 t-АК!- dni.KO_3202 d 13 202/70/71 3 :71 0 

2.4. �8\47=>Eт8G>8 4?4т>8 | �е-8=64786е= 8<8_8=7 
�Dеп>D4>8те 74 =е-8=64786=> E=8<4^е >4\ п4F8е=т8те E> ��! Eе Eу<8D4=8 п>д>?у. 

�Dеп>D4>8 74 =е-8=64786=8 д8\47=>Eт8G>8 пD>FедуD8 6> пD68G=4т4 пD>Fе=>4 >4\ 
п4F8е=т E> EуEпе>те= 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><.  

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�т=> тD4=Eт>D4>4?=> еE> Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8те E> 
EуEпе>те= ��! >>8 Hт> пD>\46у644т E8<пт><8 =4 >4Dд8>7е= H>> 
8?8 EуEпе>т=4 <еE4=8G>4 >><п?8>4F8\4.  

I C 

�4\ п4F8е=т8те E> EуEпе>те= ��!, 5е7 п>>4Gе=8 EDFе68 е=78<8(68E>>>-

Eе=78т86е= тD>п>=8=), 5е7 ��� пD><е=8 8 5е7 Dе>уDет=4 7D4д=4 5>?>4, 
тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д ��&�  8?8 =е8=64786=4 EтDеE 
д8\47=>Eт8G>4 <ет>д4, пD8 пD68G=4т4 пD>Fе=>4 =4 п4F8е=т>т.  

IIa A 

�>>>?>у п>Eт>8 E><=е=8е 74 4>ут=4 >>?у78\4 =4 >>D>=4D=4 4DтеD8\4, 
пD8 тD8\464т4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 876еду64^е =4 8т=> &&� 6> 
E?уG48 >4де Hт> п>Eт>8 д8\47=>Eт8G>4 =еE87уD=>Eт, <е7ут>4 >6>\ пD>FеE 
=е тDе54 д4 Dе7у?т8D4 E> >д?>6у64^е =4 тD4=EDеD>т =4 п4F8е=т>т 6> 
EDFе64т4 >4теD874F8>=4 ?454D4т>D8\4.  

IIa C 

 ут8=E>4, D4=4 ��&� >4\ п4F8е=т8 E> EуEпе>те= ��!, =е Eе пDеп>D4Gу64. 
III B 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ��&�, >>D>=4D=4 >><п\утеDE>4 т><>7D4DE>4 4=78>7D4D8\4; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; 
hs-cTn, 68E>>>-Eе=78т86е= тD>п>=8=; &&�, тD4=Eт>D4>4?=4 еE>>4Dд8>7D4D8\4.  

3. �=8F8\4?=8 <еD>8 74 п4F8е=т8те E> EуEпе>те= 4>уте=
>>D>=4Dе= E8=дD>< | �=8F8\4?е= тDет<4= 

3.1. �Dе-E>Eп8т4?=4 ?>78Eт8>4 =4 7D864 74 п4F8е=т8те 

Л8F4т4 >>8 д>686у644т 4>ут=4 7D4д=4 5>?>4 6> 74ед=8F4т4 тDе54 д4 Eе п>д?>64т 
=4 8т=4 пD>Fе=>4 =4 D878>>т 8 тD8\464 Eп>Dед ?>>4?=8те пD>т>>>?8 ут6Dде=8 6> 
D4<>8те =4 8т=4т4 <ед8F8=E>4 E?у654.  
��� E> 12->д6>д8 тDе54 д4 Eе =4пD468 8 д4 Eе 4=4?878D4 =4\5D7> Hт> <>6е. 

�4F8е=т8те EуEпе>т=8 74 ��! Eп>Dед 12->4=4?=> ��� пD68G=> Eе тD8\468D44т 6> д6е 
8=8F8\4?=8 п4те>8 =4 тDет<4=: (I) ед=4 74 п4F8е=т8те E> ��� 6> пD8?>7 =4 !&��� 

(пеD78Eте=т=4 ST-е?е64F8\4 8?8 !&��� е>6864?е=т8) (!?8>4 7); 8 (II) ед=4 74 
п4F8е=т8 5е7 ST-Eе7<е=т е?е64F8\4 8?8 ��� е>6864?е=т8 =4 !&��� (EуEпе>те= �!&�-

��!) (!?8>4 8). 
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�Dеп>D4>8 74 п>Gете= 7дD4Eт6е= <е=47<е=т >4\ п4F8е=т8 E> 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD>< 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

%8п>>E8\4 

�8E?>D>д Eе пDеп>D4Gу64  >4\ п4F8е=т8 E> E8п>>Eе<8\4  (SaO2 <90%).  I C 

 ут8=E>4 уп>тDе54 =4 >8E?>D>д =е Eе пDеп>D4Gу64 5е7 E8п>>Eе<8\4 
(SaO2 >90%). 

III A 

!8<пт><8 

�.�. >п>8д8 тDе54 д4 Eе 7е<4т 6> пDед68д 74 >E?>5>ду64^е >д 5>?>4. IIa C 

&Dе54 д4 Eе 7ее 6> пDед68д тD4=>8?87еD >4\ <=>7у 4=>E8>7=8 п4F8е=т8. IIa C 

�=тD46е=E>8 5ет4 5?>>еD8 

&Dе454 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 4п?8F8D4^е =4 8.6 5ет4-5?>>еD8 
(пDеDеD8D4= <ет>пD>?>?) пD8 пD68>т <ед8F8=E>8 >>=т4>т, 74 п4F8е=т8 
>>8 Hт> >е 58д4т п>д?>6е=8 =4 ���� 5е7 7=4F8 74 EDFе64 E?45>Eт, 8 
SBP >120 <<%7, 8 5е7 дDу78 >>=тD48=д8>4F88.  

IIa A 

�Dед-E>Eп8т4?=4 7дD46Eт6е=4 ?>78Eт8>4. 
�D7 >E=>64 =4 Dе78>=4?=4т4 7дD46Eт6е=4 <Dе64, Eе п>Dеп>D4Gу64 >4\ 
п4F8е=т8те E> D45>т=4 д8\47=>74 !&���, д4 Eе >5е75ед8 е>Eпед8т86=4 8 
еDе>т86=4 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 8 д4 Eе >6>7<>68 д>Eт4п=>Eт =4 >644 
теD4п8\4 74 Hт> п>7>?е< 5D>\ =4 п4F8е=т8. 

I B 

!е пDеп>D4Gу64 Fе=тD8те >>8 Hт> 8<44т >4тетеD874F8>=4 ?454D4т>D8\4 8  
>5е75еду644т 24/7 7дD46Eт6е= EеD68E д4 Eе =4пD468 ���� 5е7 >д?>6у64^е. I B 

!е пDеп>D4Gу64 п4F8е=т8те >>8 Hт> Eе тD4=EDеD8D4=8 74 ���� д4 Eе 
E>Eп8т4?878D4т д8Dе>т=> 6> >4тетеD874F8>=4 ?454D4т>D8\4, 
пDеE>>>=у64\>8 78 уD7е=т=4т4 E?у654 8 8=те=786=4т4 =е74.  

I B 

!е пDеп>D4Gу64 д8Dе>те= тD4=EDеD E> ��� =4 8т=8те п4F8е=т8 д> ��� 

Fе=т4D, пDеE>>>=у64\>8 78 Dе78>=4?=8те =е-��� Fе=тD8. I C 

!е пDеп>D4Gу64 е>8п8те 6> уD7ет=4т4 4<5у?4=т4 д4 Eе тDе=8D4=8 8 
е>8п8D4=8 д4 8де=т8D8>у44т ��� пD><е=8 >>8 Eу7еD8D44т 4>ут=4 
>>D>=4D=4 >>?у78\4, д4 58д4т Eп>E>5=8 д4 д4д4т 8=8F8\4?=4 теD4п8\4, 
6>?уGу64\>8 деD85D8?4F8\4, 8 D85D8=>?874 >4де Hт> 8<4 п>тDе54 . 

I C 
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�Dеп>D4>4 74 8=8F8\4?е=  тDет<4= =4 п4F8е=т8 E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 
(пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

Л>78Eт8>4 =4 пDед-E>Eп8т4?=4 7дD46Eт6е=4 74Hт8т4(пD>д>?6е=8е) 

!е пDеп>D4Gу64 E8те 5>?=8F8 8 E?у658 74 8т=4 <ед8F8=E>4 п><>H 
>>8 Hт> уGеEт6у644т 6> пDу64^е =4 7дD46Eт6е=4 =е74 E> EуEпе>те= 
!&���, д4 6>д4т Eт4т8Eт8>4 74 6Dе<ет> =4 пD8е< 8 <>6=> 
>д?>6у64^е, Eе E> Fе? п>д>5Dу64^е =4 E8=_8D>т =4 7дD4Eт6е=4 =е74. 

I C 

CCU, ед8=8F4 74 >4Dд8>?>H>4 =е74; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ��!, 8т=8 <ед8F8=E>8 уE?у78; 8=те=786=4 =е74; i.v., 
8=тD46е=E>8; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; SaO2, E4туD4F8\4 =4 >8E?>D>д; SBP, E8Eт>?е= >D6е= 
пD8т8E>>; !&���, <8>>4Dеде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4. 

4. &Dет<4= 6> 4>ут=4т4 D474 =4 п4F8е=т8те E> 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD>< 

4.1. !е?е>F8\4 =4 8=64786=4 EтD4те78\4 8 DепеDDу78>=4 теD4п8\4. 
�=64786=8те EтD4те788 74 п4F8е=т8 E> ��! Eе Eу<8D4=8 =4 !?8>4 7, !?8>4 8 

8 т45е?4т4 E> пDеп>D4>8. 

15 



!?8>4 7 �4G8=8 =4 пDе7е=т4F8\4 8 п4т8Hт4 д> 8=64786е= тDет<4= 8 <8>>4Dд=4 
Dе64E>у?4D874F8\4 >4\ п4F8е=т8те E> д8\47=>74 !&���. 

�Dе<е =4 8EEе<8\4 8 876>D8 
>>8 >д?>6у644т DепеDDу78\4 

�>уп=>      �4F8е=т   �4F8е=т 

6Dе<е =4    E4< д>4ѓ4  Eе \46у64 

8EEе<8\4    =4 пDе7?ед      =4 ��� 

�>Gет>> =4 
E8<пт><8 

�4F8е=т E> E8<пт><8 =4 АК! 8 

ЕК� пDе7е=т4F8\4 =4 !"Е�И 

�4F8е=т>т E4< д>4ѓ4 =4 !е \468? =4  

пDе7?ед 6> 5>?=8F4       ��� 

�D6 <ед8F8=E>8 
>>=т4>т (��К) 

8?8 

�КИ �е-�КИ &е=т4D �>78?> =4 ��� 

��К 

?>>4F8\4 

8?8 

�КИ <>6=> 74 <120 Min? 

��КИ 
EтD4те78\4 

 �� 

��КИ 

EтD4те78\4 

�� 

D85D8=>?874 

EтD4те78\4 

!тD4те788 
74 тDет<4= 

&е?: 
<60 <8= 74 

68F4 - ?е78\4 

&е?: 
<90 <8= 74 

68F4 - 

&е?: 
<10 <8= 74 86 
D85D8=>?874 

�ед=4H тD4=EDеD   �ед=4H тD4=EDеD 

д> �КИ Fе=т4D д> �КИ Fе=т4D 

74 пD8<4=4 �КИ      п> D85D8=>?874 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ��!, �т=4 <ед8F8=E>4 п><>H; ���, пD6 <ед8F8=E>8 >>=т4>т; 
���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 
8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4. 

 епеDDу78\4 

�4F8е=т  
���  
!8Eте<   
�>уп=> 6Dе<е  

16 



!?8>4 8 !е?е>F8\4 =4 8=64786=4 EтD4те78\4 8 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 >4\ 
п4F8е=т8 E> �!&�-�К!. 

��К �4F8е=т8 E> E8<пт><8 =4 �К! 8 �К� 6> пD8?>7 =4 �!&�-�К! 

�9-�КИ Fе=т4D    ��� �КИ Fе=т4D 

��К 

?>>4F8\4 

или 

Very high 
riska 

�ед=4H тD4=EDеD Very high 
risk 

%е<>д8=4<E>4 =еEт458?=>Eт 8?8 >4Dд8>7е= H>> 
�>6т>Dу64G>4 8?8 пеD78Eте=т=4 7D4д=4 5>?>4 8 п>>D4\ теD4п8\4 

8?8 >4Dд8\4> 4DеEт  
�еE4=8G>4 >><п?8>4F8\4 
�>6т>Dу64G>8 д8=4<8G=8 ЕК� пD><е=8 >>8 у>46у644т =4 8EEе<8\4 

 4=/5>?=8G>8 тD4=EDеD 
High risk 

�>т6Dде=4 д8\47=>74 =4 �!"Е�И Eп>Dед ESC 4?7>D8т<8 
GRACE D878> E>>D >140 
&D4=78т>D=4/<8=?864 ST-е?е64F8\4     
�8=4<8G=8 ST-Eе7<е=т 8?8 T 5D4= пD><е=8 

�86>т> 747D>7у64G>4 4D8т<8\4 
�>ут=4 EDFе64 E?45>Eт п>D4д8  п>Eт>еG>4т4 <8>>4Dд=4 8EEе<8\4 

 878> 
EтD4т8D8>4F8\4 

8 875>D =4 
теD4п8E>4 
EтD4те78\4 

�9-high 
risk 

�>?=8G>8 тD4=EDеD 

(4>> е п>тDе5=>) 

�9-high 
risk 

�4\ п4F8е=т8 5е7 <=>7у 68E>> 8 
/ 8?8 68E>> D878> 8 =8E>4 
EуEпе>F8\4 74 =еEт458?=4 4=78=4 

 4=4 (<24 h) 

>>D>=4D>7D4D8\4 
(Class IIa) 

!е?е>т86=4 
>>D>=4D>7D4D8\4 

(Class I) 

К>D>=4D>7D4D8\4 
74 6Dе<е =4 

E>Eп8т4?8474F8\4 
(Class I) 

К>D>=4D>7D4D8\4 
74 6Dе<е =4 

E>Eп8т4?874F8\4 
(Class I) 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; �Ш, >4Dд8>7е=E>8 H>>; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ���, пD6 <ед8F8=E>8 >>=т4>т; GRACE, 
�?>54?е= Dе78Eт4D =4 4>ут=8 >>D>=4D=8 =4Eт4=8; hs-cTn, тD>п>=8= E> 68E>>4 Eе=78т86=>Eт; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4 ; �!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 5е7 ST-е?е64F8\4; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; UA, 

=еEт458?=4 4=78=4. 
a 878> >D8теD8у<8: �4\ п4F8е=т8те >>8 78 8Eп>?=у644т >D8теD8у<8те 74 "<=>7у 68E>> D878>" �!&�-��! п>тDе5=4 е 
уD7е=т=4 >>D>=4D>7D4D8\4 - 8т=4 8=64786=4 EтD4те78\4; >68е >D8теD8у<8 E> <=>7у 68E>> D878> 6>?уGу644т Eе<>д8=4<8G>4 
=еEт458?=>Eт 8?8 >4Dд8>7е= H>>, п>6т>Dу64G>4 8?8 DеDD4>теD=4  7D4д=4 5>?>4 8 п>>D4\ <ед8F8=E>8>т тDет<4=, <4?87=8 

4D8т<88, <еE4=8G>8 >><п?8>4F88 =4 ��, 4>ут=4 EDFе64 E?45>Eт \4E=> п>6D74=8 E> ��!, 8 п>6т>Dу64G>8 д8=4<8G=8 пD><е=8 6> 
ST-Eе7<е=т>т 8?8 T 5D4=>т, >E>5е=> 8=теD<8те=т=4 ST-е?е64F8\4. �4F8е=т8те E> �!&�-��! >>8 8Eп>?=у644т 58?> >>\ >д 
>D8теD8у<8те 74 "68E>> D878>" (п>т6Dде= �!&��� Eп>Dед ESC 4?7>D8т4<, �!&�-��! E> GRACE E>>D >140, д8=4<8G=8 
пD><е=8 6> ST-Eе7<е=т>т 8?8 & 5D4=>т, 8?8 тD4=78т>D=4 / <8=?864 ST-е?е64F8\4) тDе54 д4 Eе 7е<4т 6> пDед68д 74 D4=4 
8=64786=4 4=78>7D4D8\4 (т.е. 6> D>> >д 24 G4E4) 8 тDе54 д4 Eе п>д?>64т =4 5>?=8G>4 8=64786=4 EтD4те78\4. �=64786=4 EтD4те78\4 - 

>>D>=4D>7D4D8\4 74 6Dе<е =4 E>Eп8т4?874F8\4 Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 E> 68E>> D878> 8?8 E> 68E>> 8=де>E =4 
E><=е64^е 74 =еEт458?=4 4=78=4 (UA). �4\ >дDеде=8 п4F8е=т8, Eе?е>т86=4 >>D>=4D>7D4D8\4 8Eт> т4>4 <>6е д4 58де >пF8\4. 

'D7е=т=4 
>>D>=4D>7D4D8\4 

(Class I) 

а

17 



ekcoP_7529 t-АК!- dni.KO_3202 d 18 202/70/71 3 :71 0 

4.2. $85D8=>?874 8 D4D<4>>-8=64786=4 EтD4те78\4 >4\ п4F8е=т8 E> !&��� 

$85D8=>?8т8G>4 теD4п8\4 е 646=4 EтD4те78\4 74 DепеDDу78\4 >4\ п4F8е=т8те E> 
!&��� >>8 Eе \46у644т =4 ?е>4D 6> D>> >д 12 G4E4 >д п>\464т4 =4 E8<пт><8те 4, >>74 
пD8<4D=4т4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4 =е <>6е д4 Eе 876еде =46Dе<е=>. 

'EпеH=4т4 DепеDDу78\4 е п>6D74=4 E> 7=4G8те?=> п>д>5Dу64^е =4 8EEе<8G=8те 
E8<пт><8, g50% Dе7>?уF8\4 =4 е?е64F8\4т4 =4 ST-Eе7<е=т>т 8 Eе<>д8=4<E>4 

Eт458?=>Eт. 

�Dеп>D4>8 74  DепеDDу78>=4 теD4п8\4 8 6Dе<е=E>8 8=теD64? 74 8=64786=4 
EтD4те78\4 

� ��О �К� К?4E4 �86> 

�Dеп>D4>8 74 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 74 п4F8е=т8 E> !&��� 

 епеDDу78>=4 теD4п8\4 Eе пDеп>D4Gу64 >4\ E8те п4F8е=т8 E> D45>т=4 
д8\47=>74 !&��� (пеD78Eте=т=4 ST-е?е64F8\4 8?8 е>6864?е=т8) 8 

E8<пт><8 =4 8EEе<8\4 6> 6Dе<етD4е^е >д f12h. 
I A 

!тD4те78\4т4 E> ���� Eе пDеп>D4Gу64 пDед D85D8=>?874 4>> 
>Gе>у64=>т> 6Dе<е >д д8\47=>74т4 д> ��� е <120 <8=ут8. I A 

�>> =46Dе<е=4 ���� (<120 <8=) =е<>6е д4 58де 876еде=4 >4\ 
п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 !&���, Eе пDеп>D4Gу64 

D85D8=>?8т8G>4 теD4п8\4 6> пD68те 12h >д п>Gет>>>т =4 E8<пт><8те 

4>> =е е >>=тD48=д8F8D4=4. 

I A 

!п4Eу64G>4 ��� Eе пDеп>D4Gу64 п> =еуEпеH=4 D85D8=>?874  (т.е. ST-

Eе7<е=т Dе7>?уF8\4 <50% п> 60–90 <8= >д 4д<8=8EтD4F8\4т4 =4 
D85D8=>?8т8>>т) 8?8 пD8 Eе<>д8=4<E>4 =еEт458?=>Eт, <4?87=4 
4D8т<8\4, 6?>Hе=4 8EEе<8\4, 8?8 пеD78Eте=т=4 7D4д=4 5>?>4. 

I A 

�4\ п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 !&��� 8 6Dе<е >д п>\464т4 
=4 E8<пт><8те >12 G4E4, Eе пDеп>D4Gу64 EтD4те78\4 =4 ���� 

6> пD8EуEт6> =4 те>>6=8 E8<пт><8 >>8 у>46у644т =4 8EEе<8\4, 
Eе<>д8=4<E>4 =еEт458?=>Eт 8?8 686>т>-747D>7у64G>8 4D8т<88. 

I C 

 ут8=E>4 ���� EтD4те78\4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д  >4\ !&��� 

п4F8е=т8 >>8 д>4ѓ44т п>д>F=4 –  6> 6Dе<е=E>8 8=теD64? 12–48 h >д 
п>Gет>> =4 E8<пт><8те. 

IIa B 

 ут8=E>4 ��� =4 >>?уд8D4=4т4 4DтеD8\4 >>\4 е пD8G8=4 74 8=D4D>т 
(��)  =е Eе пDеп>D4Gу64 >4\ !&��� п4F8е=т8 E> >48h >д п>\464 =4 
7D4д=4 5>?>4 8 5е7 пD8Eут=8 пD78Eте=т=8 E8<пт><8. 

III A 

18 



ekcoP_7529 t-АК!- dni.KO_3202 d 19 202/70/71 3 :71 0 

©
E
S
C

�Dеп>D4>8 74 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 8 6Dе<е 74 8=64786=4 EтD4те78\4 
(пD>д>?6е=8е) 

� ��О �К� К?4E4 �86> 

&D4=EDеD/8=теD6е=F8\4 п>E?е D85D8=>?874 

&D4=EDеD 6> ���-Eп>E>5е= Fе=т4D Eе пDеп>D4Gу64 >4\ E8те п4F8е=т8 
6ед=4H п>E?е 4д<8=8EтD8D4=4 D85D8=>?8т8G>4 теD4п8\4. 

I A 

'D7е=т=4 >>D>=4D>7D4D8\4 8 ��� =4 �� (4DтеD8\4 >>\4 е пD8G8=4 74 
8=D4D>т), д>>>?>у е 8=д8F8D4=4 Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 E> =>64 
п>\464 =4 4>ут=4 EDFе64 E?45>Eт / >4Dд8>7е= H>>  п> D85D8=>?874. 

I A 

�>D>=4D>7D4D8\4 8 ��� =4 ��, д>>>?>у п>Eт>8 8=д8>4F8\4, Eе 
пDеп>D4Gу64 87<еѓу 2 8 24h п> уEпеH=4т4 D85D8=>?874. 

I A 

�=64786=4 EтD4те78\4 >4\ �!&�-�К! 

�=64786=4 EтD4те78\4 74 6Dе<е =4 5>?=8G>> ?е>у64^е Eе 
пDеп>D4Gу64 >4\ �!&�-��! п4F8е=т8 E> >D8теD8у<8 =4 68E>> 
D878> 8?8 E> 68E>> 8=де>E =4 EуEпе>т=>Eт 74 =еEт458?=4 4=78=4. 

I A 

!е?е>т86=4 8=64786=4 EтD4те78\4 (Eе?е>т86=4 >>D>=4D>7D4D8\4) Eе 
пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 5е7 <=>7у 68E>> 8?8 68E>> D878> >D8теD8у<8 
74 �!&�-��! 8 E> =87>> 8=де>E =4 EуEпе>т=>Eт 74 �!&�-��! 

I A 

�те= 8=64786е= тDет<4=( EтD4те78\4) Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8те E> 
D45>т=4 д8\47=>74 �!&�-��! 8 54Dе< еде= >д E?ед=8те 8 еде= >д 
>D8теD8у<8те >>8 Hт> Eе >4D4>теD878D4=8 >4>> 68E>>o D878G=8:: 
• %е<>д8=4<E>4 =еEт458?=>Eт 8?8 >4Dд8>7е= H>>
•  е>уDет=4 8?8 DеDD4>т>D=4 7D4д=4 5>?>4 8 п>>D4\ <ед8>4<е=т>7=8>т 
тDет<4=

• �86>т> 747D>7у64G>8 <4?87=8 4D8т<88 (6> 5>?=8G>8 уE?>68) 
• �еE4=8G>8 >><п?8>4F88 >д <8>>4Dде= 8=D4D>т
•  �>ут=4 EDFе64 E?45>Eт >4>> Dе7у?т4т =4 п>Eт>еG>4т4 8EEе<8\4
•   е>уDе=т=8 д8=4<8G=8 ST-Eе7<е=т 8?8 T 5D4= пD><е=8, >E>5е=> 
тD4=78т>D=4  ST-Eе7<е=т е?е64F8\4.

I C 
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�Dеп>D4>8 74 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 8 6Dе<е=E>8 8=теD64? 74 8=64786=4 
EтD4те78\4 (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

  �=64786=4 EтD4те78\4 >4\ �!&���-�К! (пD>д>?6е=8е) 

 4= 8=64786е= тDет<4= 6> 6Dе<е=E>8 8=теD64? <24 G4E4 тDе54 д4 Eе 7е<е 
6> пDед68д >4\ п4F8е=т8 E> 54Dе< еде= >д E?ед=8те >D8теD8у<8: 

•  �>т6Dде=4 д8\47=>74 =4 �!&��� 5478D4=4 =4 <><е=т4?=8
пDеп>D4>8 8 4?7>D8т<8 =4 ESC 74 hs-cTn

• �8=4<8G=8 пD><е=8 =4  !&- Eе<7е=т 8?8 & 5D4=>т
• &D4=78т>D=4 !& Eе7<е=т е?е64F8\4
• GRACE D878> E>>D >140.

IIa A 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ESC, �6D>пE>> дDуHт6> 74 >4Dд8>?>78\4; GRACE, 
�?>54?е= Dе78Eт4D =4 4>ут=8 >>D>=4D=8 =4Eт4=8; hs-cTn, 68E>>> Eе=78т86е= тD>п>=8=;  ��, 4DтеD8\4 п>6D74=4 E> 8=D4D>т; 
��, <8>>4Dде= 8=D4D>т; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; �!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 
5е7 ST-е?е64F8\4; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-

е?е64F8\4. 

5. �=т8тD><5>F8т=4 теD4п8\4
�Dеп>D4G4=8те 4=т8>>47у?4=т=8 8 4=т847Dе74F8>=8 ?е>>68 8 =86=8те д>78 (уп>тDе5у64=8 
74 6Dе<е 8 п> ��!) Eе Eу<8D4=8 6> T45е?4 3. 

Table 3  е68< =4 д>78D4^е =4 4=т8>>47у?4=т=8 8 4=т847Dе74F8>=8 ?е>>68 >4\ 
п4F8е=т8те E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 

I. �=т847Dе74F8>=8 ?е>>68 

�Eп8D8= �пт>64Dу64G>4 д>74 >д 150–300 mg >D4?=> 8?8  75–250 mg 8.6. д>>>?>у =е 
е д>Eт4п=> пDе>у уEт4 ,E?еде=> E> д>74 =4 >дD6у646е пD4?=> 75 -100 е.д, 
5е7 пD><е=4 =4 д>74т4 >4\ п4F8е=т8 E> %��.  

P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D8 (oral or i.v.) 

�?>п8д>7Dе? �пт>64Dу64G>4 д>74  >д 300–600 <7 >D4?=>, E?еде=> E> д>74 =4 >дD6у64^е 
>д 75<7 е.д; 5е7 пD><е=4 =4 д>74т4 >4\ п4F8е=т8те.  
$85D8=>?874: 74 6Dе<е =4 D85D8=>?874 8=8F8\4?=4 д>74 >д 300<7 (75 >4\ 
п4F8е=т8 п>Eт4D8 >д 75 7>д8=8) 
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 е68< =4 д>78D4^е =4 4=т8>>47у?4=т=8 8 4=т847Dе74F8>=8 ?е>>68 >4\ п4F8е=т8те 
E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 

P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D8 (per os 8?8 i.v.) (пD>д>?6е=8е) 

�D4Eу7Dе? �пт>64Dу64G>4 д>74 >д 60<7 >D4?=>, E?еде=> E> д>74 =4 >дD6у64^е >д 10<7 
ед=4H =4 де=. �4\ п4F8е=т8 E> те?еE=4 те68=4 <60 >7 Eе пDеп>D4Gу64 , >дD6у64G>4 
д>74 >д 5<7 ед=4H =4 де=.�4\ п4F8е=т8 g75 7>д8=8 пD4Eу7Dе?>т тDе54 д4 Eе 
>>D8Eт8 E> 6=8<4=8е, => >дD6у64G>4 д>74 >д 5<7 ед=4H =4 де= е пDеп>D4G4=4 
д>>>>у тDет<4=>т е =е>пE>де=. �е7 пD><е=8 =4 д>74т4 >4\ п4F8е=т8 E> %��. 
�DетE>де= CVI е >>=тD48=д8>4F8\4 74 уп>тDе54 =4 пD4Eу7Dе?. 

&8>47Dе?>D �дD6у64G>4 �>74 >д 180 <7 >D4?=>, E?еде=> E> д>74 =4 >дD6у64^е >д 90mg 

д64п4т8 =4 де=, 5е7 пD><е=4 =4 д>74т4 >4\ п4F8е=т8 E> %�� . 

�4=7Dе?>D �>?уE >д 30 mcg/kg i.v. E?еде=> E> 4 mcg/kg/Min 8=Dу78\4 6> 6Dе<етD4е^е >д 
=4\<4?>у 2 G4E4 8?8 74 6Dе<етD4е^е =4 8=теD6е=F8\4. 

�4 6Dе<е =4 тD4=78F8\4 >д >4=7Dе?>D >>= т8е=>п8D8д8=8те, т8е=>п8D8д8=8те 
тDе54 д4 Eе >Dд8=8D44т 6ед=4H п> д8E>>=т8у=8D4^е =4 >4=7Dе?>D E> д>74 =4 
>пт>64Dу64^е(�?>п8д>7Dе? 600mg 8?8 �D4Eу7Dе? 60mg). �4 д4 Eе 875е7=е 
8=теDе4>F8\4 ?е> E> ?е>, пD4Eу7Dе?>т <>6е д4 Eе 4д<8=8EтD8D4 30 <8= пDед д4 Eе 
Eт>п8D4 8=Dу78\4т4 E> >4=7Dе?>D. &8>47Dе?>D тDе54 д4 Eе 4д<8=8EтD8D4 74 6Dе<е 
=4 ���, Eе E> Fе? д4 Eе =4<4?8 п>те=F8\4?=4т4 пD47=8=4 =4 8=E858F8\4 =4 
тD><5>F8тете 74 6Dе<е =4 тD4=78т>D=4т4 D474. 

GP IIb/IIIa DеFепт>D 8=E858т>D8 (i.v.) 

Eptifibatide �6>е= 5>?уE >д 180 mcg/kg i.v. (6> 8=теD64? >д 10 <8=) E?еде=> E> >>=т8=у8D4=4 
8=Dу78\4 E> 2.0 mcg/kg/Min 6> те> =4 18h. 

�4\ CrCl 30–50 mL/Min: пD64 LD, 180 mcg/kg i.v. bolus (max 22.6 mg); п>т>4 
8=Dу78\4 >д 1 mcg/kg/Min (max 7.5 mg/h). �т>D4 LD (if ���), 180 mcg/kg i.v. bolus 

(max 22.6 mg) тDе54 д4 58де д4де=4 10Min п>E?е пD64т4 5>?уE д>74. 

�>=тD48=д8F8D4= >4\ п4F8е=т8 E> теD<8=4?=4 Dе=4?=4 5>?еEт, пDетE>д=> ICH, 

CVI пDед п><4?>у >д 30 де=4, D85D8=>?874, 8?8 тD><5>F8т8 <100 000/mm3. 

&8D>D854= �>?уE >д 25 mcg/kg i.v. 74 6Dе<е >д 3Min, E?еде=> E> 8=Dу78\4 >д 0.15 mcg/ 

kg/Min 74 6Dе<е >д 18 h. 

�4 CrCl f60 mL/Min: LD, 25 mcg/kg i.v. 74 5Min E?еде=> E> 8=Dу78\4 >д 0.075 

mcg/kg/Min >>=т8=у8D4=4 74 18h. �>=тD48=д8F8D4= пD8 пDетE>д=> ICH, CVI 

пDед п><4?>у >д 30 де=4, D85D8=>?874, 8?8 тD><5>F8т8 <100 000/mm3 
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 е68< =4 д>78D4^е =4 4=т8>>47у?4=т=8 8 4=т847Dе74F8>=8 ?е>>68 >4\ 
п4F8е=т8те E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 

II. �=т8>>47у?4=т=8 ?е>>68

UFH �>Gете= тDет<4=: 8.6. 5>?уE 70-100 ед8=8F4/>7 E?еде=> E> 8.6 8=Dу78\4, 
т8тD8D4^е 74 д4 Eе п>Eт87=е aPTT >д 60-80 Eе>у=д8  

�4 6Dе<е =4 ���: 70–100 �д8=8F8/>7 8.6 5>?уE  8?8 6> 7468E=>Eт >д ACT >4\ 
п4F8е=т тDет8D4=8 E> =еDD4>F8>=8D4= Eеп4D8=.  

�=>>E4п4D8= �=8F8\4?е= тDет<4=: 74 тDет<4= =4 ��! 1mg/kg =4 12 G4E4 Eу5>ут4=> 
<8=8<у< 2 де=4 8?8 д4 Eе пD>д>?68 д> >?8=8G>4 Eт458?874F8\4. 

Kaj п4F8е=т8те >>8 8<44т  CrCl<30mL/Min (Cockcroft– Gault D>D<у?4) 

д>74т4 =4 е=>>E4п4D8=>т тDе54 д4 Eе =4<4?8 =4 1 mg per kg o.d. 

�4 6Dе<е =4 ���: 74 п4F8е=т8те тDет8D4=8 E> ���, д>>>?>у п>E?ед=4т4 
д>74 =4 �=>>E4п4D8=  е д4де=4 пDед < 8 G4E4 >д 6Dе<ет> =4 
8=теD6е=F8\4 (6Dе<е =4 8=D?4F8\4 =4 5>?>=), =е е п>тDе5=4 
д>п>?=8те?=4 д>74. �>>>?>у п>E?ед=4т4 s.c д>74 е пDед > 8 G4E4, т>74H 
тDе54 д4 Eе д>д4де i.v 5>?уE >д 0.3mg/kg �=>>E4п4D8=(Sodium). 

Bivalirudin �4 6Dе<е =4 ����: 0.75 mg/kg i.v. 5>?уE E?еде=> E> i.v. 8=Dу78\4 >д 1.75 mg/ 

kg/h 6> 6Dе<етD4е^е >д  4 G4E4 п>E?е 8=теD6е=F8\4т4. 

�4\ п4F8е=т8те G86>д 4< 30 mL/Min (by Cockcroft–Gault equation), 

>>=т8=у8D4=4т4 8=Dу78\4 тDе54 д4 58де DедуF8D4=4 =4 1 mg/kg/h. 

Fondaparinux �=8F8\4?е= тDет<4=: 2.5 mg =4 де= s.c. 

�4 6Dе<е =4 ���: Eе пDеп>D4Gу64 86 5>?уE д>74 =4 UFH. 

�>тDе5=> е д4 Eе 875е7=у64 пD8 CrCl <20 mL/Min. 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ACT, 4>т868D4=> 6Dе<е =4 >>47у?4F8\4; aPPT, 4>т868D4=> де?у<=> тD><5>п?4Eт8=E>> 6Dе<е; 
B.I.D., BIS IN DIE (д64 п4т8 д=е6=>); CKD, ED>=8G=4 5у5Dе6=4 5>?еEт; CrCl, >?8Dе=E =4 >Dе4т8=8=; DDI, 8=теD4>F88 <еѓу 
?е>>68; ICH, 8=тD4>D4=8\4?=> >D64Dе^е; i.v. 8=тD46е=E>>; LD, �пт>64Dу64G>4 д>74; MD, д>74 74 >дD6у64^е; o.d., ед=4H 
д=е6=>; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; s.c. п>т>>6=>; UFH, =еDD4>F8>=8D4= Eеп4D8=.  

5.1. �=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 6> 4>ут=4т4 D474 

�Dеп>D4G4=8те Eт4=д4Dд=8 >пF88 74 4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8 E> ��! 
5е7 8=д8>4F8\4 74 >D4?=4 4=т8>>47у?4F8\4 Eе пD8>464=8 =4 !?8>4 9. 
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Figure 9 !т4=д4Dд=8 пDеп>D4>8 74 4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8 E> 
4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 8=д8>4F8\4 74 >D4?=4 4=т8>>47у?4F8\4.  

%&Е�И АК% 

�=т8>>47у?4=т=4 
теD4п8\4 

�=т847Dе74F8>=4 
теD4п8\4 пDед 
>>D>=4D>7D4D8\4 

АК! 

АEC<D<A 

(Class I) 

��КИ 

P2Y12

<AI<5<FBD 

P2Y12

<AI<5<FBD 

�=64786=4 >>D>=4D=4 4=78>7D4D8\4 

АК! 

�D4EG7D9? 

"<  >   4  7  D  9  ?   B  D     

�75>D =4  
P2Y12

инх<битори

�>> �D4EG7D9? 8 "<>47D9?BD 
=е Eе д>Eт4п=8,>>=тD48=д8F8D4=8, 

8?8 =е Eе т>?еD8D4т 

К?BC<8B7D9? 

(Class I) 

      �D>д>?6у64\\8 >>= �КИ 

�D4EG7D9?  > "<>47D9?BD

(Class IIa) 

АEC<D<A 

�Dе<е 
(<еEеF8) 

P2Y12 <AI<5<FBD 

(Class I) 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; DAPT, д6>\=4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4; �� , 68E>> D878> >д >D64Dе^е; �!&�-��!, 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 
8=теD6е=F8\4; UFH, =еDD4>F8>=8D4= Eеп4D8=. aFondaparinux (п?уE ед8=еG=4 5>?уE д>74 =4 UFH 74 6Dе<е =4 ���) Eе 
пDеп>D4Gу64 пDед �=>>E4п4D8= 74 �!&�-��! п4F8е=т8 6> E?уG48 >>74 ?>78Eт8>4т4 =4 тD4=EDеD 8?8 <ед8F8=E>8 тDет<4= E> 

��� =е е <>6е= 6> D>> >д 24h >д п>\464 =4 E8<пт><8те. b�4\ �!&�-��! п4F8е=т8 >4\ >>8 >>D>=4D=4т4 4=4т><8\4 =е е 
п>7=4т4 4 е п?4=8D4=4 D4=4 8=64786=4 EтD4те78\4 - >>D>=4D>7D4D8\4 (<24 h) пDе<ед8>4F8\4 E> ?>4д8=7 д>74 =4 P2Y12

DеFепт>D 8=E858т>D =е Eе пDеп>D4Gу64, д>де>4 пDе<ед8>4F8\4 E> P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D8 <>6е д4 Eе д4де >4\ �!&�-

��! п4F8е=т8 >4\ >>8 =е е 74д>?68те?=4 D4=4 8=64786=4 EтD4те78\4 (>>D>=4D>7D4D8\4) (<24 h) 8 =е<44т 77>?е<е= D878> >д 
>D64Dе^е. c�?>п8д>7Dе? Eе пDеп>D4Gу64 74 12 <еEеG=4 DAPT 4>> �D4Eу7Dе?  8 &8>47Dе?>D =е Eе д>Eт4п=8, =е Eе т>?еD8D44т, 8?8 
Eе >>=тD48=д8F8D4=8 , 8 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ п>Eт4D8 ��! п4F8е=т8 (>58G=> п>Eт4D8 >д 70–80 7>д8=8). 

!т4=д4Dд=4 
DAPT 

EтD4те78\4 74  
пD68те 12 <еEеF8 

п>E?е АК!c 

!т4=д4Dд=4 
EтD4те78\4 

п>E?е 12 

<еEеF8 >д ��! 

АEC<D<A 

(Class I) 

23

НСТЕ-АКС 



ekcoP_7529 t-АК!- dni.KO_3202 d 24 202/70/71 3 :71 0 

�?теD=4т86=8те EтD4те788 =4 Eт4=д4Dд=4т4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4 Eе Eу<8D4=8 6> !?8>4 10. 

�68е EтD4те788 8<44т 74 Fе? д4 78 =4<4?4т =4Eт4=8те >д >D64Dе^е пDе>у =4<4?у64^е 
=4 6Dе<етD4е^ет> =4 DAPT 8?8 дееE>4?8D4^е >д DAPT 5478D4= =4 <>\е= P2Y12 
8=E858т>D (�D4Eу7Dе? 8?8 &8>47Dе?>D) д> DAPT 5478D4= =4 �?>п8д>7Dе?. 

!?8>4 10. �?теD=4т86=8 EтD4те788 =4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4 74 =4<4?у64^е 
=4 D878>>т >д >D64D4^е 6> пD68те 12 <еEеF8 п> �К!. 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; DAPT, д6>\=4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4; �� , 68E>> D878> >д >D64Dе^е; PFT, теEт 74 
Dу=>F8\4 =4 тD><5>F8т8те. 
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�=т847Dе74F8>=8 EтD4те788 74 =4<4?у64^е =4 >D64DеG>8>т D878> 6> пD68те 12 <еEеF8 п> АК% 

!>D4те=8 DAPT EтD4те788 !тD4те788 74 дееE>4?4F8\4 =4 DAPT 

!4<> >4\ 
�К  

п4F8е=т8 

  1 <еEеF 

DAPT 

>4\ �К  8 

=е-�К  п4F8е=т8 

?4F8\4 

<>\е= P2Y12
К?BC<8B7D9
? 

�?>п8д>7Dе? 

Time 

(Months) 

12 

P2Y12
<AI<5<FBD 
или

АEC<D<A 

<>=>теD4п8\4 

АEC<D<A + 

<AI<5<FBD 

=4 

DAPT 

�ееE>4ca

�D><е=4 >д  6 <еEеF8 

3 <еEеF8 

DAPT 

АEC<D<A+�D4EG7D9? �Л� АEC<D<A+"<>47D9?BD 

DAPT 5478D4= =4 <>\е= P2Y12 <AI<5<FBD 
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�Dеп>D4>8 74 4=т847Dе74F8>=4 8 4=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 >4\ 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD>< 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4 

�Eп8D8= Eе пDеп>D4Gу64 >4\ E8те п4F8е=т8 5е7 >>=тD48=д8>4F88 8 т>4 

8=8F8\4?=4 >D4?=4 LD >д 150–300 mg (8?8 75–250 mg i.v.) 8 MD >д 

75–100 mg д=е6=> 74 д>?7>DеGе= тDет<4=. 

I A 

�4\ E8те ��! п4F8е=т8, a P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D Eе пDеп>D4Gу64 

п>>D4\ �Eп8D8=, >4>> 8=8F8\4?=4 >D4?=4  LD E?еде=> E> MD 12 <еEеF8 

4>> =е<4 68E>> D878> >д >D64Dе^е (�� ). 

I A 

�D>т=E>4 пу<п4 8=E858т>D 6> >><58=4F8\4 E> DAPT Eе пDеп>D4Gу64 

>4\ п4F8е=т8 E> 68E>> D878> >д 74EтD>8=теEт8=4?=> >D64Dе^е. I A 

�D4Eу7Dе? Eе пDеп>D4Gу64 >4\ =е-?>4д8D4=8 E> P2Y12 Ri п4F8е=т8 >>8 \е 
Eе тDет8D44т E> ��� EтD4те78\4 (60 mg LD, 10 mg o.d. MD, 5 mg o.d. MD 

74 п4F8е=т8 =4д g75 7>д8=8  8?8 E> те?еE=4 те68=4 <60 kg). 

I B 

&8>47Dе?>D Eе пDеп>D4Gу64 5е7 >7?ед =4 EтD4те78\4т4 =4 тDет<4= (8=64786е= 
8?8 >>=7еD64т86е=) (180 mg LD, 90 mg b.i.d. MD). 

I B 

�?>п8д>7Dе? (300-600 mg LD, 75 mg o.d. MD) Eе пDеп>D4Gу64 >>74 
�D4Eу7Dе? 8?8 &8>47Dе?>D =е Eе д>Eт4п=8, =е <>64т д4 Eе т>?еD8D44т 8?8 
Eе >>=тD48=д8F8D4=8.  

I C 

�>> >4\ п4F8е=т8те E> ��!  Eе пDе>8=е E> DAPT E> Fе? д4 Eе =4пD468  

E8DуDH>4 Dе64E>у?4D874F8\4 - CABG, Eе пDеп>D4Gу64 д4 Eе 6D4т8 DAPT 

п> =4пD46е=4т4 >пеD4F8\4 6> 6Dе<е=E>8 8=теD64? >д 12 <еEеF8. 

I C 

�D4Eу7Dе? тDе54 д4 Eе пDеDеD8D4 пDед &8>47Dе?>D 74 ��! п4F8е=т8те 
>>8 Hт> Eе пDе7е=т8D44т E> ��! 8 \е 58д4т тDет8D4=8 E> ���. 

IIa B 

GP IIb/IIIa DеFепт>D antagonists тDе54 д4 Eе 7е<4т 6> пDед68д  >>74 п>Eт>8 
д>>474 74 89no-reflow998?8  тD><5>т8G=8 >><п?8>4F88 74 6Dе<е =4 ���. 

IIa C 

In P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D-naïve patients undergoing ���, �4=7Dе?>D 

<>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 
IIb A 

�4\ п>Eт4D8 ��! п4F8е=т8, >E>5е=> E> �� , �?>п8д>7Dе? >4>> P2Y12

DеFепт>D 8=E858т>D <>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 
IIb B 
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�Dеп>D4>8 74 4=т847Dе74F8>=4 8 4=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 >4\ 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD>< (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4 (пD>д>?6е=8е) 

�Dе<ед8>4F8\4 E> P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D <>6е д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д >4\ п4F8е=т8 >4\ >>8 Eе п?4=8D4 пD8<4D=4 ��� EтD4те78\4. 

IIb B 

�Dе<ед8>4F8\4 E> P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D <>6е д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д >4\ �!&�-��!  п4F8е=т8 >4\ >>8 =е Eе п?4=8D4  D4=4 
8=64786=4 EтD4те78\4 (<24h) 8 =е<44т 68E>> >D64DеG>8 D878> �� . 

IIb C 

�Dе<ед8>4F8\4 E> GP IIb/IIIa DеFепт>D antagonist =е Eе пDеп>D4Gу64. 
III A 

 ут8=E>4 пDе<ед8>4F8\4 E> P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D >4\ �!&�-��! 

п4F8е=т8  >4\ >>8 =е е п>7=4т4 >>D>=4D=4т4 4=4т><8\4 4 Eе п?4=8D4 D4=4 
>>D>=4D>7D4D8\4 (<24 h) =е Eе пDеп>D4Gу64. 

III A 

�=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 

�4Dе=теD4?=4 4=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 Eе пDеп>D4Gу64 74 E8те п4F8е=т8 
E> ��! п> п>Eт46у64^е =4 д8\47=>74т4. 

I A 

 ут8=E>4 уп>тDе54 =4 UFH 5>?уE (5>?уE пD8?47>де= =4 те68=4т4 74 
6Dе<е =4 ��� >д 70-100 IU/kg) Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 
п>д?>6е=8 =4 ���. 

I C 

�=тD46е=E>8 �=>>E4п4D8=  74 6Dе<е =4 ��� тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 
>4\ п4F8е=т8 >>8 пDетE>д=> 58?е тDет8D4=8 E> s.c �=>>E4п4D8=. 

IIa B 

�Dе>8= =4 п4Dе=теD4?=4  4=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д 6ед=4H п> 8=64786=4т4 пD>FедуD4. 

IIa C 

�4F8е=т8 E> !&��� 

�=>>E4п4D8= тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4>> 4?теD=4т864 =4 UFH >4\ 
п4F8е=т8те E> !&��� >>8 \е 58д4т тDет8D4=8 E> ����. 

IIa A 

�=Dу78\4 E> Bivalirudin 6>  п>?=4 д>74  п>E?е ��� тDе54 д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д >4>> 4?теD=4т864 74 UFH 74 п4F8е=т8 E> !&��� 8 ���� EтD4те78\4 

IIa A 

Fondaparinux =е Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 E>  !&��� >>8 Hт> Eе 
тDет8D44т E> ����. 

III B 
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�Dеп>D4>8 74 4=т847Dе74F8>=4 8 4=т8>>47у?4т=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8те E> 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD>< (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�4F8е=т8 E> �!&�-�К! 

�4 п4F8е=т8 E> �!&�-��! >4\ >>8 =е Eе п?4=8D4 D4=4 8=64786=4 
4=78>7D4D8\4(6> D>> >д 24 G4E4) Eе пDеп>D4Gу64 fondaparinux. I B 

�4 п4F8е=т8те E> �!&�-��! >4\ >>8  Eе п?4=8D4 D4=4 8=64786=4 
4=78>7D4D8\4 (6> 6Dе<е=E>8 8=теD64? >д 24 G4E4), �=>>E4п4D8=  тDе54 
д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4>> 4?теD=4т864 =4 UFH. 

IIa B 

К><58=8D4^е =4 4=т847Dе7F8>=4 8 4=т8>>47у?4т=4 теD4п8\4. 

�4>> Eт4=д4Dд=4 EтD4те78\4 74 п4F8е=т8 E> AFF 8 CHA2DS2-VASc E>>D  g1 
74 <468 8  g2 74 6е=8, п> тDет<4=>т =4 ��!, п4F8е=т>т Eе п>Eт46у64 =4 
тD>\=4 теD4п8\4 6> 6Dе<етD4е^е >д 7 де=a, п>т>4 Eе пDеп>D4Gу64 
д6>\=4 4=т8тD><5>F8т=4 теD4п8\4, >>D8Eте\>8 ���� 6> Eт4=д4D=4 д>74 
8 <>=>->D4?=> 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4 (Eе пDеDеD8D4 �?>п8д>7Dе?) 

6> 6Dе<етD4е^е >д 12 <еEеF8.  

I A 

�4 6Dе<е =4 ���; Eе пDеп>D4Gу64 i.v. 5>?уE Heparin 6> E?ед=8те 
>>>?>=>Eт8: 

- �>> п4F8е=т>т е п4F8е=т>т е =4 теD4п8\4 E> ���� 

- �>>>?>у INR е <2.5 >4\ п4F8е=т8 тDет8D4=8 E> ���. 

I C 

�4\ п4F8е=т8те E> 8=д8>4F8\4 74 ��� E> ���  8 >><58=4F8\4 E> 
4Eп8D8= 8/8?8 >?>п8д>7Dе?, тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д де>4 е 
п>тDе5=4 6=8<4те?=4 Dе7у?4F8\4 =4 д>74т4 =4 ���  (INR 2.0–2.5) >>\ 
Hт> тDе54 д4 Eе >дD6у64 п>6е\е >д >70% >д 6Dе<ет>.  

IIa B 

�>74 Eе >>D8Eт8 D864D>>E454=  8 8<4 п>7>?е< D878> >д >D64Dе^е, 
=4EпD>т8 D878> >д 8EEе<8Gе= <>7>Gе= уд4D, 6> т>\ E?уG4\, тDе54 д4 
Eе 7е<е 6> пDед68д  864D>>E454=  15mg 1x1 пDед  864D>>E454= 

20mg 1x1 74 6Dе<е =4 74ед=8G>8 тDет<4= SAPT 8/8?8 DAPT.  

IIa B 

�4\ п4F8е=т8 E> ��  д45874тD4= 110mg 2x1 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 

=4EпD>т8  д45874тD4=  150mg 2x1 74 6Dе<е =4 74ед=8G>4т4 теD4п8\4 
E> SAPT 8/8?8 DAPT E> Fе? д4 Eе =4<4?8 >D64DеG>8>т D878>. 

IIa B 

�4\ п4F8е=т8тe >>8  8<44т п>тDе54 >д 4=т8>>47у?4т=4 теD4п8\4 8 тDет<4= 
=4 875>D е >>=7еD64т86е=(<ед8>4<е=т>7е=), тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 
SAPT >4>> д>д4т>> =4 ��� 6> 6Dе<етD4е^е >д ед=4 7>д8=4. 

IIa B 
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�Dеп>D4>8 74 4=т847Dе74F8>=4 8 4=т8>>47у?4т=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8те E> 
4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

К><58=8D4^е =4 4=т847Dе74F8>=4 8 4=т8>>47у?4т=4 теD4п8\4  

�4\ п4F8е=т8те E> 68E>> 8EEе<8Gе= D878> 8?8 дDу78 4=4т><E>8  / 

пD>FедуD4?=8 >4D4>теD8Eт8>8 >>8 Hт>  =4д<8=у644т D878>>т >д 
>D64Dе^е тDет<4=>т E> ���, �Eп8D8= + �?>п8д>7Dе? тDе54 д4 Eе 7е<е 
6> пDед68д п>6е\е >д 1 =еде?4, <еѓут>4 =е п>6е\е >д 1 <еEеF.  

IIa C 

�4\ п4F8е=т8те E> п>тDе54 >д ���, пDе>8= =4 4=т847Dе74F8>=4т4 теD4п8\4 
п> 6 <еEеF8 8 пD>д>?6у64^е E> ��� <>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 

IIb B 

�е Eе пDеп>D4Gу64 >>D8Eте^е =4  &8>47Dе?>D 8?8 �D4Eу7Dе? >4>> де? >д 
тD>\=4 4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4. III C 

��!, �>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; B.I.D.,(д64 п4т8 д=е6=>); CHA2DS2-VASc, �>=7еEт86=4 EDFе64 E?45>Eт, %8пеDте=78\4, 
�>7D4Eт g75 7>д8=8, �8\45етеE <е?8туE, �>7>Gе= уд4D 8?8 <8=?86 8EEе<8Gе= =4п4д, �4E>у?4D=4 5>?еEт; DAPT, д6>\=4 
4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4; GP, 7?8>>пD>те8=; �� , 68E>> D878> >д >D64Dе^е; LD, ?>4д8=7 д>74; MD, д>74 74 >дD6у64^е; 
����, =е-68т4<8= � 4=т47>=8Eт >D4?е= 4=т8>>47у?4=т; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; ���, 

>D4?е= 4=т8>>47у?4=т; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; SAPT, ед8=еG=4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4; 
!&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4; UFH, =еDD4>F8>=8D4= Eеп4D8=; ���, 68т4<8= � 4=т47>=8Eт. 

�Dеп>D4>8 74 4?теD=4т86е= 4=т8тD><5>т8Gе= Dе68< 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

!>D4ту64^е / де–еE>4?4F8\4 =4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4  

�4 п4F8е=т8те >>8 Hт> Eе 5е7 =еE4>4= =4Eт4= п>E?е 3-6 <еEеF8 >д 
DAPT 8 >>8 Hт> =е Eе E> 68E>> 8EEе<8Gе= D878>, тDе54 д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д SAPT (Eе пDеDеD8D4 P2Y12  DеFепт>D 8=E858т>D).  

IIa A 

�ееE>4?4F8\4 =4 тDет<4=>т E>  P2Y12 DеFепт>D 8=E858т>D (пD. 74<е=4 
=4 �D4Eу7Dе?/&8>47Dе?>D E>  �?>п8д>7Dе?) <>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 
>4>> 4?теD=4т864 74 DAPT 74 д4 Eе =4<4?8 >D64DеG>8>т D878>. 

IIb A 

�4\ п4F8е=т8те E> �� , �Eп8D8= 8?8 <>=>теD4п8\4 E> P2Y12 DеF.8=EHH 

<>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д п>E?е 1 <еEеF теD4п8\4 E> DAPT. 
IIb B 

�е Eе пDеп>D4Gу64 де-еE>4?4F8\4 =4 4=т847Dе74F8>=4т4 теD4п8\4 6> 
пD68те 30 де=4 п>E?е ��!. III B 
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�Dеп>D4>8 74 4?теD=4т86е= Dе68< 74 4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4.( (continued) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�D>д>?6е=4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4  

�Dе>8=у64^е =4 4=т847Dе74F8>=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8 тDет8D4=8 E> ��� 

Eе пDеп>D4Gу64 п>E?е 12 <еEеF8. I B 

�>д464^е =4 6т>D 4=т847Dе74F8>=е= ?е> 74ед=> E> 4Eп8D8= 74 
пD>д>?6е=4 д>?7>тD4\=4 Eе>у=д4D=4 пDе6е=F8\4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д >4\ п4F8е=т8те E> 68E>> 8EEе<8Gе= D878> 8 5е7 �� . 

IIa A 

�>д464^е =4 6т>D 4=т847Dе74F8>=е= ?е> 74ед=> E> 4Eп8D8= 74 
пD>д>?6е=4 д>?7>тD4\=4 Eе>у=д4D=4 пDе6е=F8\4 <>6е д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д >4\ п4F8е=т8те E> у<еDе= 8EEе<8Gе= D878> 8 5е7 �� . 

IIb A 

�>=>теD4п8\4 E> P2Y12 DеF.8=E <>6е д4 Eе  Eе 7е<е 6> пDед68д >4>> 
4?теD=4т864=4 =4 <>=>теDп8\4 E> 4Eп8D8= 74 д>?7>D>Gе= тDет<4=.  

IIb A 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; DAPT, д6>\=4 4=т8тD><5>F8т=4 теD4п8\4; �� , 68E>> D878> >д >D64Dе^е; ���, >D4?е= 
4=т8>>47у?4=т. 

5.2. �=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8 =4 >>8 8< е п>тDе5=4 >D4?=4 
4=т8>у47у?4F8\4. �Dеп>D4G4=8те 4=т8тD><5>т8G=8 EтD4те788 74 п4F8е=т8 E> ��! 8 
8=д8>4F8\4 74 >D4?=4 4=т8>>47у?4F8\4 Eе Eу<8D4=8 =4 E?8>4 11 8 т45е?4т4 E> пDеп>D4>8. 
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!?8>4 11. �=т8тD><5>т8G=8 Dе68<8 >4\ п4F8е=т8 E> 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD>< 8 8=д8>4F8\4 74 >D4?=4 4=т8>>47у?4F8\4. 

�4F8е=т8 E> АК% 8 8=д8>4F8\4 74 �АК 

 Стандардна стратегија намалување за Стратегија  
 исхемичен на ризикa

0 weeks 

TAT: (N)�АК + DAPT 

(Class I) TAT: (N)�АК + DAPT 

(Class IIa) 
up to 1 week 

up to 1 month 

3 months 

DAT: (N)�АК + SAPT 

(Class I) 

6 months 
DAT: (N)�АК + SAPT 

(Class I) 

9 months 

DAT: 
(N)�АК + SAPT 

(Class I) 

(N)�АК 
monotherapy 

(Class IIb) 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ARC-�� , �>4де<E>8 8EтD46у64G>8 >>=7>DF8у< 74 68E>> D878> >д >D64Dе^е; DAPT, 
д6>\=4 4=т8тD><5>F8т=4 теD4п8\4; DAT, д6>\=4 4=т8тD><5>тE>4 теD4п8\4; ����, =е-68т4<8= � 4=т47>=8Eт >D4?е= 
4=т8>>47у?4=т; ���, >D4?=4 4=т8>>47у?4F8\4/4=т8>>47у?4=т; SAPT, ед8=еG=4 4=т8тD><5>F8т=4 теD4п8\4; &�&, тD>\=4 
4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4; ���, 68т4<8= � 4=т47>=8Eт. ���: пDед=>Eт 74 ���� =4д ��� 74 Eт4=д4Dд=4т4 EтD4те78\4 8 6> 
E8те дDу78 EFе=4D8\4 4>> =е<4 >>=тD48=д8>4F88. �4 TAT 8 DAT Dе68<8те, пDеп>D4G4=8те д>78 74 ���� Eе E?ед=86е: 
�п8>E454= 5 mg b.i.d. 

�45874тD4= 110 mg or 150 mg b.i.d. 

Edoxaban 60 mg o.d.

 864D>>E454= 15 mg or 20 mg o.d.

�4<4?у64^ет> =4 д>74т4 =4 ���� Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8те 6D7 >E=>64 =4 >дDеде=8 >D8теD8у<8 74 Eе>>\ >д 
NO��! (6>?уGу64\\8 \4 5у5Dе6=4т4 Dу=>F8\4, те?еE=4т4 те68=4, пD8дDу6=8те ?е>>68 8 6>7D4Eт4). SAPT: пDеDеD8D4 
8=E858т>D =4 P2Y12 DеFепт>D>т (>58G=> >?>п8д>7Dе?) 6> >д=>E =4 4Eп8D8=>т. �4F8е=т8те E> PRECISE-DAPT score 

Dе7у?т4т >д g25 Eе E<ет44т 74 п4F8е=т8 E> 68E>> D878> >д >D64Dе^е. 
a�8дете д>п>?=8те?=8 п>д4т>F8 6> Fе?>E=8те >5\46е=8 уп4тEт64 74 пD8<еD8  =4 68E>>>D878G=8 >4D4>теD8Eт8>8 =4 п>6т>D?868 
=еE4>4=8 =4Eт4=8 пDед8768>4=8 >д Eте=т. 

Beyond 

12 months 

(N)�АК monotherapy 

(Class I) 

(N)�АК monotherapy 

(Class I) 

•
•
•
•

12 months
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5.3. �=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 >4>> д>д4т>> =4 D85D8=>?874 �Dеп>D4>8те 
74 4=т8тD><5>т8G=4 теD4п8\4 >4>> д>д4т>> =4 D85D8=>?874 Eе д4де=8 6> т45е?4т4 
E> пDеп>D4>8. 

�Dеп>D4>8 74 D85D8=>?8т8G>4 теD4п8\4 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

$85D8=>?8т8G>4 теD4п8\4 

�>74 D85D8=>?874т4 е DепеDDу78>=4 EтD4те748\4, Eе пDеп>D4Gу64 >6>\ 
тDет<4= д4 Eе 74п>G=е Hт> е <>6=> п>5D7> п> п>Eт46у64^е =4 д8\47=>74 
!&��� (Fе?т4 е <10 <8=ут8 д> ?8т8G>8 5>?уE). 

I A 

!е пDеп>D4Gу64 D85D8=-EпеF8D8Gе= 47е=E  (i.e. те=е>теп?474, 4?теп?474, 

8?8 Dетеп?474). 
I B 

�>?>68=4 д>74 >д  те=е>теп?474 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ 
п4F8е=т8 E>  >75 7>д8=8 . IIa B 

�=т8тD><5>F8т=4 теD4п8\4 E> D85D8=>?874 

�Eп8D8= 8 �?>п8д>7Dе? Eе пDеп>D4Gу644т. I A 

�=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 E> D85D8=>?874 

!е пDеп>D4Gу64 4=т8>>47у?4т=4 теD4п8\4 >4\ п4F8е=т8те тDет8D4=8 E> 
D85D8=>?874, д> <><е=т>т =4 Dе64E>у?4D874F8\4 (4>> Eе 876еде) 8?8 6> 
6Dе<етD4е^е =4 E>Eп8т4?=8>т пDеEт>\ (<4>E8<у< >д 8 де=4) 

I A 

�=>>E4п4D8= е пDеDеD8D4G>8 4=т8>>47у?4=т >Dд8=8D4= i.v E?еде= E> s.c 

уп>тDе54 
I A 

�>74 �=>>E4п4D8=  =е е д>Eт4пе=, UFH д>78D4= п> те?еE=4 
те68=4 =4\пD68= i.v 5>?уE, п>т>4 E?еде= E> 8=Dу78\4. 

I B 

�4\ п4F8ет8те тDет8D4=8 E> streptokinase, тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д i.v 

5>?уE =4  fondaparinux E?еде= E> s.c д>74 24 G4E4 п>д>F=4. 
IIa B 

i. v., 8=тD46е=E>8; s.c, п>т>>6=>; UFH, =еDD4>F8>=8D4= Eеп4D8=.
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6. �>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< E> =еEт458?=4 пDе7е=т4F8\4
�> =е>>8 E?уG48, ��! п4F8е=т8те <>6е д4 58д4т Eе<>д8=4<E>8 =еEт458?=8 (т.е. =4д6>D >д 
5>?=8F4 EDFе6 4DеEт [OHCA] 8/8?8 >4Dд8>7е= H>> [�Ш]). 

�4\ п4F8е=т8те E> OHCA, <еD>8те 74 DеEуEF8т4F8\4 Eе >дDеде=8 >д European 

Resuscitation Council guidelines. �>7>?е<8>т де? >д E?уG48те =4 EDFе6 4DеEт >4\ 
6>7D4E=8 Eе п>6D74=8 E> >пEтDу>т86=4 >>D>=4D=4 4DтеD8E>4 5>?еEт 8 ��! >4>> 
пD8G8=4 е >д=4 >д д8DеDе=F8\4?=8те д8\47=>78. �Dеп>D4>8те 74 п4F8е=т8 E> OHCA 

8/8?8 �4Dд8>7е= H>> (�Ш) Eе =46еде=8 п>д>?у. 

�Dеп>D4>8 74 >4Dд84> 4DеEт 8 >4Dд84> 4DеEт 6> 6>=-5>?=8G>8 уE?>68 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

К4Dд84> 4DеEт 8 6>= 5>?=8G>8 >4Dд84> 4DеEт 

���� 8=теD6е=F8\4 Eе пDеп>D4Gу64 >4\ E8те пDе686е4=8 п4F8е=т8 E> 
>4Dд84> 4DеEт 8 !& Eе<е=т е?е64F8\4  (8?8 е>6864?е=т). I B 

 ут8=E>4 8т=4 4=78>7D4D8\4 =е  Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 
пDе686е4=8 >д >4Dд84> 4Dет, >>8 Hт> Eе Eе<>д8=4<E>8 Eт458?=8 8 
5е7 пеD78Eтет=4 !& Eе7<е=т е?е64F8\4(8?8 е>6864?е=т).  

III A 

К>=тD>?4 =4 те<пеD4туD4 

M>=8т>D8D4^е =4 те<пеD4туD4т4 =4 те?>т> 8 4>т86=4 пDе6е=F8\4 >д 
тDеE>4 (>37.7) Eе пDеп>D4Gу64 =е 7468E=> д4?8 Eе D45>т8 74 >4Dд84> 
4DеEт 6> 8?8 6>= 5>?=8G>8 уE?68 74 4ду?т8 >>8 Hт> >Eт4=у644т 
=еE6еE=8 п>E?е п>6D4т>>>т =4 Eп>=т4=4 F8D>у?4F8\4.  

I B 

!8Eте< =4 7дD46Eт6е=4 74Hт8т4 

!е пDеп>D4Gу64 7дD46Eт6е=8>т E8Eте< >>\ Hт>  пD468 7дD4Eт6е=4 
п>?8т8>4, д4 >6>7<>68 5D7> 8 еD8>4E=> тD4=EDеD8D4^е =4 
п4F8е=т8те E> EуEпе>те= ��! п>E?е пDе686е4= Fе=т4D д> 5>?=8F4 
>>\4 Hт> >6>7<>6у64 24/7 д>Eт4п=>Eт д> ���. 

I C 

&Dе54 д4 Eе 7е<е пDед68д тD4=Eп>Dт =4 п4F8е=т8 E> 6>= 5>?=8G>8 
>4Dд84> 4DеEт д> Fе=т4D 74 8Eт8>т 6D7 >E=>64 =4 ?>>4?=8 пD>т>>>?8.  IIa C 
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�Dеп>D4>8 74 >4Dд84> 4DеEт 6> 5>?=8G>8 8 6>= 5>?=8G>8 уE?>68  

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�64?у4F8\4 74 =е6D>?>H>4т4 пD>7=>74 

!е пDеп>D4Gу64 е64?у4F8\4 =4 =е6D>?>H>4т4 пD>7=>74 (=е п>D4=> >д 72 
G4E4) >4\ E8те >><4т>7=8 пDе686е4=8 п>E?е >4Dд84> 4DеEт. I C 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ��!, 8т=8 <ед8F8=E>8 уE?у78; OHCA, =4д6>D >д 
5>?=8F4т4 EDFе6 4DеEт; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4.  

6.1. К4Dд8>7е= H>> >4>> >><п?8>4F8\4 =4 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 

 4=4 Dе64E>у?4D874F8\4 E> пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4 8?8 54\п4E =4 >>D>=4D=4  

4DтеD8\4 Eе пDеп>D4Gу64 74 п4F8е=т8 E> ��! 8 >4Dд8>7е= H>> >4>> >><п?8>4F8\4. 

�8дете т45е?4 E> пDеп>D4>8 п>д>?у 74 п>6е\е дет4?8.  

�Dеп>D4>8 74 >4Dд8>7е= H>> 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�т=4 >>D>=4D=4 4=78>7D4D8\4 8 ��� =4 �� Eе пDеп>D4Gу64 >4\ 
п4F8е=т8те E> ��!  8 >4Dд8>7е= H>>  (�Ш) 

I B 

�те= CABG Eе пDеп>D4Gу64 >4\ ��!  п>6D74= E> >4Dд8>7е= H>> 
д>>>?>у ��� =4 �� =е е <>6=4 / е =еуEпеH=4. I B 

�D8 Eе<>д8=4<E>4 =еEт458?=>Eт Eе пDеп>D4Gу64 , 8т=4 
E8DуDH>4/е=д>64E>у?4Dе= тDет<4= =4 <еE4=8G>4 >><п?8>4F8\4 
пDед8678>4 >д ��!, 6D7 5474 =4 <8E?е^е =4 !DFе68>т т8<. 

I C 

$85D8=>?874 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ п4F8е=т8те E> !&��� 

>>8 Hт> Eе пDе7е=т8D44т E> >4Dд8>7е= H>>  (�Ш) д>>>?>у ���� =е е 
<>6=4 д4 Eе 876еде 74 6Dе<е=E>8 8=теD64? >д 120 <8= 8 пD8 т>4 е 
8E>?уGе=4 <>6=>Eт4 74 <еE4=8G>4 >><п?8>4F8\4.  

IIa C 

�4\ п4F8е=т8 E> ��!  8 те6>> 8?8 DеDD4>т>Dе= �Ш, >D4т>>тD4\=4 
<еE4=8G>4 F8D>у?4т>D=4 п>дD>H>4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д.  

IIb C 

�е Eе пDеп>D4Gу64 Dут8=E>4 уп>тDе54 =4 IABP >4\ п4F8е=т8те E> ��! 8 
>4Dд8>7е= H>>, 5е7 <еE4=8G>4 >><п?8>4F8\4.  III B 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; CABG, 54\п4E =4 >>D>=4D=4 4DтеD8\4; �Ш, >4Dд8>7е= H>>; IABP, 8=тD4-4>Dт=4 54?>= 
пу<п4; � �, 4DтеD8\4 п>6D74=4 E> 8=D4D>т; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т 
E> ST-е?е64F8\4. 
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7. �е=4_<е=т =4 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 74 6Dе<е 
=4 E>Eп8т4?874F8\4. 
�Dеп>D4>8те 74 EпD46у64^е E> ��! п4F8е=т8 74 6Dе<е =4 E>Eп8т4?874F8\4 Eе 
д4де=8 6> т45е?4т4 п>д>?у. 

�Dеп>D4>8 74 <е=4_<е=т 6> 5>?=8F8 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

Л>78Eт8G>8 пD4H4^4 74 5>?=8G8>т пDеEт>\  

!е пDеп>D4Gу64 E8те 5>>?=8F8 >>8 Hт> уGеEт6у644т 6> д464^е =4 
7дD4Eт6е=4 =е74 >4\ п4F8е=т8те E> 68E>> D878> д4 8<44т >пDе<е=4 
8=те=786=4 =е74 >>\4 Hт> е EпDе<=4 д4 >д7>6>D8 =4 E8те пDед8768F8, 
6>?уGу64\>8 8EEе<8\4, теH>4 EDFе64 E?45>Eт, 4D8т<8\4 8 дD. >><>D58д8тет8 

I C 

!е пDеп>D4Gу64 п4F8е=т8те E> 68E>> D878> ( 6>?уGу64\>8 78 п4F8е=т8те E> 
!&��� 8 <=>7у 68E>> D878> �!&�-��!) д4 Eе <>=8т>D8D44т 54Dе< 24 
G4E4. 

I C 

!е пDеп>D4Gу64 п4F8е=т8те E> 68E>> D878> >4\ >>\ Hт> е EпD>6еде=4 
уEпеH=4 DепеDDу78>=4 теD4п8\4 8 =е>><п?8F8D4= >?8=8G>8 те> 
(6>?уGу64\>8 78 п4F8е=т8те E> !&��� 8 68E>>8 D878Gе= �!&�-��!) д4 Eе 
74дD64т 6> 8=те=786=4 =е74 <8=24 G4E4 д>>>?>у е 6>7<>6=>, п> Hт> 
<>6е 6> step down8 д4 58д4т <>=8т>D8D4=8 74 д>п>?=8те?=8 24-48 G4E4. 

I C 

&Dе54 д4 7е<е 6> пDед68д 8Eп8E >д 5>?=8F4 =4 Eе?е>т8D4=8 
68E>>> -  D878G=8 п4F8е=т8 74 48-72 G4E4, д>>>?>у е EпD>6еде=o 
D4=> E?еде^е 8  DеE458?8т4F8\4.  

IIa A 

&Dе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д тD4=EDеD =4 >де?е=E>> ?е>у64^е  =4       
Eе?е>т8D4=8 Eт458?=8 п4F8е=т8п>E?е уEпеH=4 8 =е>><п?8F8D4=4 ���. 

IIa C 

�<8_8=7 

!е пDеп>D4Gу64 Dут8=E>4 еE>>4Dд8>7D4D8\4 74 6Dе<е= =4 
E>Eп8т4?874F8\4 74 пD>Fе=>4 =4 Dе78>=4?=4 8 7?>5>?=4 Л� Dу=>F8\4, 
дете>F8\4 =4 <еE4=8G>4 >><п?8>4F8\4 8 8>E?уGу64^е =4 тD><5 6> Л�  

I C 

�>74 еE>>4Dд8>7D4D8\4т4 еEу5пт8<4?=4/8=>>=>?у786=4, <47=ет=4 
Dе7>=4=F4 =4 EDFе тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д.  IIb C 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; CCU, ед8=8F4 74 >4Dд8>?>H>4 =е74; CMR, EDFе64 <47=ет=4 Dе7>=4=F4; ���, 

е?е>тD>>4Dд8>7D4<; ICCU, ед8=8F4 74 8=те=786=4 >4Dд8>?>H>4 =е74; LV, ?е64 >><>D4; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= 
E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4;  ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т  E> ST-е?е64F8\4. 
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8. &еE=8G>8 4Eпе>т8 =4 8=64786=8те EтD4те788
�Dеп>D4>8те 74 8=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 >4\ ��! Eе пDетEт46е=8 =4 !?8>4 12. 

�Dеп>D4>8те 74 теE=8G>8те 4Eпе>т8 =4 8=64786=8те EтD4те788 >4\ п4F8е=т8 E> ��! Eе 
д4де=8 6> т45е?4т4 п>д>?у. 
!?8>4 12. �D4>т8Gе= 4?7>D8т4< 74 8=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 >4\ п4F8е=т8 E> 
4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 

 45>т=4 д8\47=>74: АК! 

�>D>=4D>7D4D8\4 

�4E=4 culprit ?е78\4 
п>7>д=4 74 �КИ 

�е7 \4E=4 culprit ?е78\4 

�=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 

IVUS 8?8 OCT 74 6>де̂ е 
=4 �КИ (Class lla) 

IVUS  8?8 OCT 
�=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 

(пDед=>Eт OCT) >4\ 
п4F8е=т8 E> <>6=8 

п>6е\е >4?пD8т ?е788 

(Class llb) 

 Потенцијални двосмислени

 ангиографски наоди

�>6е\еE4д>6=4 5>?еEт 

Hazy ?е78\4/>4?F8у< 

&>Dту>78тет/eccentricity 

�>те=F8\4?=8 =4>д8 E> 
OCT 

�4т>?>78\4 =4 п?4>4 

�D>78\4 �>ду?  уптуD4 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; IVUS, 8=тD464E>у?4Dе= у?тD476у>; MRI, <47=ет=4 Dе7>=4=F4; OCT, >пт8G>4 >>EеDе=т=4 
т><>7D4D8\4; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; SCAD, Eп>=т4=4 >>D>=4D=4 4DтеD8E>4 д8Eе>F8\4.  

SCAD  �>D<4?=> 

&Dет8D4\ Eп>Dед 
=4>д>т >д IVUS / OCT 

�КИ =4 culprit ?е78\4т4 
�4т4<>H=8 8E?еду64^4 

Eп>Dед п>тDе58те 

�>те=F8\4?=8 
E?ед=8 8E?еду64^4 

�е=тD8>у?>7D4D8\4 

�E>>4Dд8>7D4D8\4 

�47=ет =4 EDFе 
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�Dеп>D4>8 74 теE=8G>8>т 4Eпе>т =4 8=64786=8те пD8Eт4п  

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

 4д84?=8>т пD8Eт4п Eе пDеп>D4Gу64 >4>> Eт4=д4Dде= <ет>д ,Eе д>де>4 
=е п>Eт>\4т дDу78 п>тDе58 >>8 Hт> 87?е7у644т >д E4<4т4 8=теD6е=F8\4.  I A 

��� E> 8<п?4=т4F8\4 =4 Eте=т =4 �� Eе пDеп>D4Gу64 пD8 8=де>E 
пD>FедуD4т4 >4\ E8те п4F8е=т8 п>д?>6=8 =4 ����. 

I A 

!те=т>68те >5?>6е=8 E> ?е> Eе пDеп>D4G4=8 =4д <ет4?=8те Eте=т>68 
6> E8те E?уG48. 

I A 

�4\ п4F8е=т8те E> Eп>=т4=4 >>D>=4D=4 4DтеD8E>4 д8Eе>F8\4, ��� е 
пDеп>D4G4=4 >4\ п4F8е=т8 E> E8<пт><8 8 7=4F8 =4  <8>>4Dд=4 
8EEе<8\4, 7>?е<4 п>6DH8=4 =4 <8>>4Dд >>\ Hт> е 6> >п4E=>Eт, 8?8 
=4<4?е= 4=теD>7D4де= пD>т>>.  

I C 

�=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 тDе54  д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 74 д4 \4 6>д8 ��� IIa A 

�>D>=4Dе= 4DтеD8E>8 54\п4E 7D4Dт тDе54 д4 Eе 7е<е 6> тDе54 >4\ п4F8е=т8 E> 
>>?уд8D4=4 � �, 6> E8ту4F88 >>74 ��� =е е <>6=4/ =еуEпH=4 8?8 п>Eт>8 
7>?е<4 4Dе4 =4 <8>>4Dд>т >>\4 Hт> е 6> >п4E=>Eт. 

IIa C 

�=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 (пDеDеD8D4G>8 8=тD464E>у?4D=4 >пт8G>4 
>>EеDет=4 т><>7D4D8\4) <>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ п4F8е=т8 E> 
п>7>?е< 5D>\ =4 culprint ?е788. 

IIb C 

 ут8=E>4 тD><5>-4Eп8D4F8\4 =е Eе пDеп>D4Gу64. III A 

��, 4DтеD8\4 п>6D74=4 E> 8=D4D>т; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; ����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 
8=теD6е=F8\4. 

9. &Dет<4= =4 п4F8е=т8 E> п>6е\еE4д>6=4 К�� �>>?у п>?>68=4 >д
п4F8е=т8те E> ��! 8<44т п>6е\еE4д>6=4 ��� (MVD). &Dет<4=>т =4 >>D>=4D=4т4 
?е78\4 >>\4 =е е п>6D74=4 E> 8=D4D>т>т 64D8D4 6> 7468E=>Eт >д >?8=8G>4т4 E>Eт>\54. 

9.1. &Dет<4= =4 п>6е\еE4д>6=4 К�� >4\ 4>уте= >>D>=4Dе= E8=д>< E> 
>><п?8>4F8\4 >4Dд8>7е= H>>. 
!?8>4 13 7> п>>46у64 4?7>D8т<>т 74 EпD46у64^е E> п4F8е=т8 E> ��! 8 MVD. 
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!?8>4 13 �?7>D8т4< 74 тDет8D4^е =4 п4F8е=т8 E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 
E> п>6е\еE4д>6=4 >>D>=4D=4 4DтеD8E>4 5>?еEт. 

п4F8е=т E> ��! 6> пD>FеE =4 ��� =4 �� E> 4=78>7D4DE>8 E8D=8D8>4=т=4 Eте=>74 =4  g 1 =е-�� 

�4Dд8>7е= H>> !&��� �!&�-��! 

уD7е=т=4 ��� E4<> =4 ��  

(�?4E4 I) 

�т4п=4 >><п?ет=4 
Dе64E>у?4D874F8\4 

(�?4E4 IIa) 

�><п?ет=4 
Dе64E>у?4D874F8\4 74 

6Dе<е =4 пD>FедуD4т4 8?8 
6> D>> >д  
45 де=4a 

(�?4E4 I) 

�><п?ет=4 Dе64E>у?4D874F8\4b

(�?4E4 IIa) 

$у=>F8>=4?=4 8=64786=4 
е64?у4F8\4 =4 =е-�� 74 
6Dе<е =4 пD>FедуD4т4 

(�?4E4 IIb) 

CABG, 54\п4E =4 >>D>=4D=4 4DтеD8\4; ��, 4DтеD8\4 п>6D74=4 E> 8=D4D>т; MVD, п>6е\еE4д>6=4 ���; �!&�-��!, 4>уте= 
>>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-

е?е64F8\4; TI��, &D><5>?874 >4\ <8>>4Dеде= 8=D4D>т. 

aKaj п4F8е=т8 E> !&��� 8 MVD 5е7 >4Dд8>7е= H>>, >><п?ет=4 Dе64E>у?4D874F8\4 74 6Dе<е =4 8=де>E=4т4 ��� 8?8 6> D>> 
>д 45 де=4 E> ��� =4 =е-�� Eе пDеп>D4Gу64. 

b�4\ п4F8е=т8те E> �!&�-��! 8 MVD, >><п?ет=4 Dе64E>у?4D874F8\4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 74 6Dе<е =4 8=де>E=4т4 
пD>FедуD4. $у=>F8>=4?=4 8=64786=4 е64?у4F8\4 =4 =е-�� 74 6Dе<е =4 пD>FедуD4т4 <>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 
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�Dеп>D4>8 74 <е=4_<е=т =4 п4F8е=т8 E> п>6е>еE4д>6=4 5>?еEт  

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

!е пDеп>D4Gу64 Dе64E>у?4D874F>=4т4 EтD4те78\4 (��  ���, 

п>6е>еE4д>6=4 ���/CABG) д4 Eе 5478D4 6D7 >E=>64 =4 >?8=8G>4т4 
E>Eт>\54, Eт4туE 8 >><>D58д8тет8 =4 п4F8е=т>т, >4>> 8 
>><п?е>E=>Eт4 =4 5>?еEт4, пD8т>4 п>G8ту64\>8 78 пD468?4т4 74 
<8>>4Dд=4 Dе64E>у?4D874F8\4. 

I B 

�>6е>еE4д>6=4 5>?еEт >4\ п4F8е=т8 E> �К! 8 >4Dд8>7е= H>> 

!е пDеп>D4Gу64 ��� E4<> =4 �� 74 6Dе<е =4 8=де>E пD>FедуD4т4.  I B 

&Dе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д ��� =4 =е-�� 6> E?еде= 4>т.a IIa C 
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�Dеп>D4>8 74 тDет<4= =4 п4F8е=т8 E> п>6е>еE4д>6=4 >>D>=4D=4 4DтеD8E>4 
5>?еEт. (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�>6е>еE4д>6=4 5>?еEт >4\ Eе<>д8=4<E>8 Eт458?е= п4F8е=т E> !&��� >>8 Hт> е 
п>д?>6е= =4 ��К� 

�><п?ет=4 Dе64E>у?4D874F8\4 Eе пDеп>D4Gу64 74 6Dе<е =4 8=де>E 
пD>FедуD4т4 8?8 6> 6Dе<е=E>8 8=теD64? >д 45де=4.  I A 

!е пDеп>D4Gу64 ��� =4 =е-8=D4D>т=4т4 4DтеD8\4 (=е-��) д4 Eе 5478D4 
6D7 >E=>64 =4 4=78>7D4DE>4т4 7=4G4\=>Eт.  I B 

�е Eе пDеп>D4Gу64 8=644786=8 еп8>4Dд8\4?=8 Dу>F8>=4?=8 пD>Fе=>8 =4 
=е –culprint Eе7<е=т8 =4 �� 74 6Dе<е =4 8=де>E пD>FедуD4т4. III C 

�>6е>еE4д>6=4 5>?еEт >4\ Eе<>д8=4<E>8 Eт458?е= �!&�-�К! п4F8е=т п>д?>6е= 
=4 �К�. 

�4\ п4F8е=т8те E> �!&�-��! 8 �>6е>еE4д>6=4 ���, тDе54 д4 Eе 7е<е 
6> пDед68д >><п?ет=4 Dе64E>у?4D874F8\4, пDеDеD8D4G>8 74 6Dе<е 
=4 8=де>E пD>FедуD4т4. 

IIa C 

�>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д Dу=>E8>=4?=4 8=64786=4 е64?у4F8\4 74 
те68=4т4 =4 5>?еEт4 =4 =е-8=D4D>т=4т4 4DтеD8\4 (=е-��). 

IIb B 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; CABG, 54\п4E =4 >>D>=4D=4 4DтеD8\4; ��, 4DтеD8\4 п>6D74=4 E> 8=D4D>т; MVD, 

п>6е\еE4д>6=4 ���; �!&�-��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 5е7 ST-е?е64F8\4; ���, пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; 
����, пD8<4D=4 пеD>ут4=4 >>D>=4D=4 8=теD6е=F8\4; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4. 

a�D7 >E=>64 =4 8EEе<8\4, E8<пт><8, >><>D58д8тет8 =4 п4F8е=т>т 8 >?8=8G>4 E>Eт>\54.  

10. �8>>4Dде= 8=D4D>т E> =е->пEтDу8D4=8 >>D>=4D=8 
4DтеD88 

�8>>4Dде= 8=D4D>т E> =е->пEтDу8D4=8 >>D>=4D=8 4DтеD88 (MINOCA) пDетEт46у64 

>?8=8G>4т4 E>Eт>\54 >>\4 Eе пDе7е=т8D4 E> E8<пт><8 >>8 у>46у644т =4 ��!, 8<4 

п>>4Gу64^е =4 тD>п>=8=>т д>де>4, =е<4 >пEтDу>т86=8 >>D>=4D=8 4DтеD88 =4 
>>D>=4D=4т4 4=78>7D4D8\4 (деD8=8D4=4 >4>> Eте=>74 =4 >>D>=4D=4т4 4DтеD8\4 
<50% 6> 58?> >>\4 еп8>4Dд=4 >>D>=4D=4 4DтеD8\4). MINOCA <>6е д4 Eе E<ет4 >4>> 
>пHт теD<8= >>\ >пD4\4 EетеD>7е=4 7Dуп4 =4 >E=>6=8 пD8G8=8те?8. (!?8>4 14). 
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!?8>4 14 ОE=>6=8те пD8G8=8 74 п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 =4 <8>>4Dде= 
8=D4D>т E> =е->пEтDу8D4=8 >>D>=4D=8 4DтеD88 (MINOCA). 

КBDBA4DA< CD<K<A< 

КBDBA4DA4 9@5B?<ј4 

КBDBA4DA4 @<>DB64E>G?4DA4 8<EHGA>J<ј4 
КBDBA4D9A EC4;4@ 

КBDBA4DA4 FDB@5B;4 

�<B>4D89A 5D<џ<A7 
 GCFGD4/9DB;<ј4 A4 C?4>4 

!DJ964 FD4G@4 

К4D8<B@<BC4F<ј4 

К4D8<BFB>E<A< 

�<B>4D8<F<E 
�4CBDA< 69:5< 

"4>BJG5B >4D8<B@<BC4F<ј4. 
�FHD?4њ9 A4 FD4AEC?4AFBF 

�9-EDJ96< CD<K<A< 

А>GF9A D9EC<D4FBD9A 8<EFD9E 
А?9D7<ј4/I<C9DE9A;<F<6A4 D94>J<ј4 
"9D@<A4?A4 D9A4?A4 E?45BEF 
ИAH?4@4J<ј4 
�G?@BA4?A4 9@5B?<ј4 

!9CE4 
CVI 

�644 E?8>4 пD8>46у64 =е>>8 >д п>те=F8\4?=8те д8DеDе=F8\4?=8 д8\47=>78 >4\ п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 =4 MINOCA п> 
>>D>=4D=4 4=78>7D4D8\4, => >644 ?8Eт4 =е е Eе>пD4т=4. 

�=64786=4т4 >>D>=4D=4 4=78>7D4D8\4 (ICA) е пDеп>D4G4=4 д8\47=>Eт8G>4 <ет>д4 74 
п4F8е=т8 E> ��!. �>> >E=>6=4т4 пD8G8=4 74 MINOCA =е е ут6Dде=4 E> ICA, 

п>=4т4<>H=4 е64?у4F8\4 6>?уGу64 >>D8Eте^е =4 ?е64 6е=тD8>у?>7D4D8\4 (6>?уGу64\\8 
<еDе^е =4 >D4\=8>т д8\4Eт>?е= пD8т8E>> =4 ?е64т4 >><>D4), Dу=>F8>=4?=4 пD>Fе=>4 
=4 <8>D>64E>у?4D=4т4 Dу=>F8\4/>>D>=4D=4 Dе4>т86=>Eт 8 8=тD464E>у?4Dе= 8<8_8=7 <>6е 
д4 58д4т >>D8E=8 74 д4 Eе 8де=т8D8>у64 >E=>6=4т4 пD8G8=4. (!?8>4 15). 
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Step 1

Step 2

Step 3

!?8>4 15 �64?у4F8\4 =4 п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 MINOCA. 

 MINOCA д8\47=>Eт8G>8 4?7>D8т4< 

  �8\47=>Eт8G>8 <ет>д8a 

Step 1 

�?8=8G>4 8Eт>D8\4 $878>4?е= пDе7?ед ЕК� пD>Fе=>4 

!4?4 74 EDFе64 
>4тетеD874F8\4 �>D>=4D>7D4D8\4 ± 

�е=тD8>у?>7D4D8\4 (incl. 

LVeDP) 

 IVUS/OCT �D>Fе=>4 =4 >>D>=4D=4 
<8>D>64E>у?4D=4 Dу=>F8\4 

±647>Dе>4т86=>Eт (ACh теEт) 

  �>д4т=8 д7. <ет>д8a 

�?8=8G>4 8Eт>D8\4 $878>4?е= пDе7?ед   ЕК�          �E>>4Dд8>7D4D8\4 

�дде?е=E>> 
E?еде^е 

CMRI Л45. 4=4?878b CTPA/CT brainc 

ACh, 4Fет8?E>?8=; CMRI, EDFе64 <47=ет=4 Dе7>=4=F4; �&, >><п\утеDE>4 т><>7D4D8\4; CTPA, >><п\утеDE>4 4=78>7D4D8\4 
=4 пу?<>=4?=8 4DтеD88; ���, е?е>тD>>4Dд8>7D4<; IVUS, 8=тD464E>у?4Dе= у?тD476у>; LV, ?е64 >><>D4; LVeDP, >D4е= 
д8\4Eт>?е= пD8т8E>> =4 ?е64т4 >><>D4; MINOCA, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> =е>пEтDу>т86=8 >>D>=4D=8 4DтеD88; NTpro 
BNP, <>7>Gе= =4тD8уDет8Gе= пепт8д; OCT, >пт8G>4 >>EеDе=т=4 т><>7D4D8\4. 

a�пF88 74 д>п>?=8те?=8 теEт>68. �4\ п4F8е=т8те =е<4 д4 Eе п>тDе5=8  E8те 8Eп8ту64^4, ту>у E>>д6ет=8те теEт>68 тDе54 д4 58д4т 
875D4=8 6D7 >E=>64 =4 =86=4т4 пDе7е=т4F8\4 8 >?8=8G>8 те>. 

b�D8<еD8 74 п>те=F8\4?=8 ?45. 4=4?878: ��!, уDе4 8 >Dе4т8=8=, troponin, CRP, D-dimer, NT-pro BNP. 

c�& =4 <>7>>>т тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 4>> Eе E><=е64<е де>4 8<4 >D4=8\4?=4 п4т>?>78\4 (т.е. 8=тD4>D4=8\4?=> >D64Dе^е) 
>>\4 <>6е д4 Dе7у?т8D4 E> е?е64F8\4 =4 ST Eе7<е=т>т. 

  �8\47=>Eт8G>8 <ет>д8 74 E?еде^еa 

�64?у4F8\4 п> 
8Eп8E 

     �?8=8G>4  �>=тD>?=4 

     е64?у4F8\4 �E>>4Dд8>7D4D8\4 
�>=тD>?е= 

CMRI 

!DFе64 
DеE458?8т4F8\4 
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�>> >E=>6=4т4 пD8G8=4 74 MINOCA =е Eе ут6Dд8 E> п><>H =4 >>D>=4D=4 
4=78>7D4D8\4, т>74H Eе пDеп>D4Gу64 =е8=64786=8 д8\47=>Eт8G>8 <ет>д8 (т.е. 
еE>>4Dд8>7D4D8\4, EDFе64 <47=ет=4 Dе7>=4=F4 [CMR], >><п\утеDE>4 т><>7D4D8\4), 
6D7 >E=>64 =4 >?8=8G>4т4 E?8>4. CMR е ед=4 >д >?уG=8те д8\47=>Eт8G>8 4?4т>8 74 
ут6Dду64^е =4 >E=>6=4т4 пD8G8=4 74 MINOCA. &еD4п8\4 74 Eе>у=д4D=4 пDе6е=F8\4 

тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 74 >=8е E> д>>478 74 >>D>=4D=4 4теD>E>?еD>т8G=4 
5>?еEт 8 >>=тD>?4 =4 D4>т>D8те =4 D878>. 

�Dеп>D4>8 74 <8>>4Dде= 8=D4D>т E> =е->пEтDу8D4=8 >>D>=4D=8 4DтеD88 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�4\ п4F8е=т8 E> D45>т=4 д8\47=>74 =4 MINOCA, CMR Eе пDеп>D4Gу64 
п> 8=64786=4 4=78>7D4D8\4 д>>>?>у >>=еG=4т4 д8\47=>74 =е е \4E=4. I B 

!е пDеп>D4Gу64 ?е>у64^е =4 MINOCA Eп>Dед >>=еG=4т4 ут6Dде=4 
>E=>6=4 д8\47=>74, 6> E>7?4E=>Eт E> E>>д6ет=8те уп4тEт64 74 
>E=>6=4т4 5>?еEт. 

I B 

�4\ E8те п4F8е=т8 E> п>Gет=4 D45>т=4 д8\47=>74 =4 MINOCA, Eе 
пDеп>D4Gу64 д4 Eе E?ед8 д8\47=>Eт8G>8 4?7>D8т4< 74 д4 Eе ут6Dд8 
>E=>6=4т4 >>=еG=4 д8\47=>74.  

I C 

CMR, EDFе64 <47=ет=4 Dе7>=4=F4; MINOCA, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> =е->пEтDу8D4=8 >>D>=4D=8 4DтеD88. 

11. !пеF8\4?=8 E8ту4F88
11.1. &8п 2 <8>>4Dе= 8=D4D>т 8 4>ут=4 <8>>4Dд=4 п>6Dед4 

&8п 2 �� е 8EEе<8G=4 п>6Dед4 =4 <8>>4Dд>т 6> >>=те>Eт =4 =еуE>7?4Eе=>Eт п><еѓу 
E=45ду64^ет> E> >8E?>D>д 8 п>54Dу64G>4т4 >>\4 =е е п>6D74=4 E> 4>ут=4 >>D>=4D=4 
4теD>тD><5>74.  �D8G8=8те?8те =4 т8п 2 �� <>6е д4 Eе п>де?4т =4 >=8е E> 

>>D>=4D=4 8 =е->>D>=4D=4 ет8>?>78\4. 

�4\ п4F8е=т8те >>8 8<44т п>>4Gе=8 6Dед=>Eт8 =4 hs- cTn 8 =е<44т д>>47 74 4>ут=4 
<8>>4Dд=4 8EEе<8\4, <>6е д4 Eе п>Eт468 д8\47=>74 – <8>>4Dд=4 п>6Dед=4. 

�> <><е=т>6 =е п>Eт>\4т EпеF8D8G=8 пDеп>D4G4=8 D4D<4>>?>H>8 ?е>>68 74 п4F8е=т8 
E> т8п 2 ��. �4т>4, <е=4_<е=т>т тDе54 д4 Eе D>>уE8D4 =4 8де=т8D8>у64^е 8 ?е>у64^е =4 
E8те пDед8768>у64G>8 E>Eт>\58 74ед=> E> EтD>74 >>=тD>?4 =4 D4>т>D8те =4 �� D878>. 
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11.2. К><п?8>4F88 

�Dеп>D4>8 74 >><п?8>4F88 >д 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><  

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

!DFе64 E?45>Eт 

IABP тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ п4F8е=т8 E> Eе<>д8=4<E>4 
=еEт458?=>Eт/>4Dд8>7е= H>> >4>> Dе7у?т4т =4 <еE4=8G>8 >><п?8>4F88 
п>6D74=8 E> ��!. 

IIa C 

&D><5 6> ?е64 >><>D4 

CMR тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ п4F8е=т8 E> =е>>=>?у786е=  

еE>>4Dд8>7D4DE>8 =4>д 8?8 6> E?уG48 =4 68E>>> >?8=8G>> 
E><=е64^е 74 тD><5 6> ?е64 >><>D4. 

IIa C 

�D4?=4 4=т8>>47у?4=т=4 теD4п8\4 (��� 8?8 ����) тDе54 д4 Eе 7е<е 
6> пDед68д 3–6 <еEеF8 >4\ п4F8е=т8 E> п>т6Dде= тD><5 6> Л�. 

IIa C 

�> 4>уте= пDеде= ��, <>6е д4 Eе 7е<е пDед68д еE>>4Dд8>7D4D8\4 E> 
>>=тD4Eт 74 >т>D864^е =4 тD><5 =4 Л� 4>> 6D6>т =е е д>5D> 
687уе?878D4= E> >?4E8G=4 еE>>4Dд8>7D4D8\4. 

IIb C 

�тD8\4?=4 D85D8?4F8\4 

�=тD46е=E>8 5ет4-5?>>4т>D8 Eе пDеп>D4Gу644т >>74 е п>тDе54=4 89rate99 
>>=тD>?4 6> >тEуEт6> =4 4>ут=4 EDFе64 E?45>Eт 8?8 E8п>те=78\4. 

I C 

�=тD46е=E>8 amiodarone Eе пDеп>D4Gу64 >>74 е п>тDе5=4  89rate99 
>>=тD>?4 6> пD8EуEт6> =4 4>ут=4 EDFе64 E?45E>т  8 5е7 E8п>те=78\4. 

I C 

�т=4 е?е>тD8G=4 >4Dд8>6еD78\4 Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 E> ��!  8 
Eе<>д8=4<8G>4 =еEт458?=>Eт 8 >>74 E>>д6ет=4 99rate99 >>=тD>?4 =е 
<>6е д4 Eе п>Eт87=е E> D4D<4>>?>H>8 47е=E8.  

I C 

�=тD46е=E>8 amiodarone Eе пDеп>D4Gу64 74 >?еE=у64^е =4 
е?е>тD8G=4т4 >4Dд8>6еD78\4 8/8?8 =4<4?у64^е =4 D878>>т 74 D4=> 
п>6т>Dу64^е =4 AFF п> е?е>тD8G=4 >4Dд8>6еD78\4 >4\ =еEт458?=8 п4F8е=т8 
E> =е>д4<=еH=4 п>\464 =4 AFF. 

I C 

�4\ п4F8е=т8 E> д>>у<е=т8D4=4 de novo AFF 74 6Dе<е =4 4>ут=4т4 
D474 =4 ��!, тDе54 д4 Eе 7е<е пDед68д д>?7>тD4\=4 >D4?=4 
4=т8>>47у?4F8\4 6> 7468E=>Eт >д Dе7у?т48те =4 CHA2DS2-VASc 8 
HAS-BLED E>>D>т 8 п>тDе54т4 74 8Eт>6Dе<е=4 4=т8тD><5>т8G=4 

теD4п8\4. NO�� Eе пDеDеD8D4=8 ?е>>68.  

IIa C 
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�Dеп>D4>8 74 >><п?8>4F88 >д 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�е=тD8>у?4D=8 4D8т<88 

ICD Eе пDеп>D4Gу64 74 =4<4?у64^е =4 =е=4де\=4 EDFе64 E<Dт >4\ 
п4F8е=т8 E> E8<пт><4тE>4 EDFе64 E?45>Eт (NYHA �?4E4 II–III) 8 LVEF 

f35% 8 п>>D4\ >пт8<4?=4 <ед8F8=E>4 теD4п8\4 >д >3 <еEеF8 8 =4\<4?>у 6 

=еде?8 п> �� >4\ >>8 Eе >Gе>у64 пDе686у64^е =4\<4?>у  1 7>д8=4 E> 
д>54D Dу=>F8>=4?е= Eт4туE. 

I A 

�=тD46е=E>8 5ет4-5?>>4т>D 8/8?8 amiodarone Eе пDеп>D4Gу64 74 
п4F8е=т8 E> п>?8<>DD=4 VT 8/8?8 VF, >E6е= 4>> =е Eе 
>>=тD48=д8F8D4=8. 

I B 

�D74 8 Fе?>E=4 Dе64E>у?4D874F8\4 Eе пDеп>D4Gу64 74 ?е>у64^е =4 
<8>>4Dд=4 8EEе<8\4 >>\4 <>6е д4 58де пD8Eут=4 >4\ п4F8е=т8 E> 
п>6т>Dу64G>4 VT 8/8?8 VF. 

I C 

�>> VT =е <>6е д4 Eе >>=6еDт8D4 E> п>6т>Dу64G>4 е?е>тD8G=4 
>4Dд8>6еD78\4, тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д пDе>8=у64^е =4  VT E> 

тD4=E6е=>7е= пD86Dе<е= пе\E8=7 8/8?8 89overdrive99 пе\E8=7. 
IIa C 

 4д8>DDе>6е=т=4 45?4F8\4 6> EпеF8\4?878D4= Fе=т4D 74 45?4F8\4 
пD>E?еде=4 E> ICD 8<п?4=т4F8\4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\ 
п4F8е=т8 E> п>6т>Dу64G>8 VT, VF 8?8 е?е>тD8G=4 5уD4 8 п>>D4\ 
Fе?>E=4т4 Dе64E>у?4D874F8\4 8 >пт8<4?=4т4 <ед8F8=E>4 теD4п8\4.  

IIa C 

&Dет<4=>т =4 п>6т>Dу64G>4 VT E> Eе<>д8=4<E>> 7=4Gе^е (8 п>>D4\ 
п>6т>Dу64G>4 е?е>тD8G=4 >4Dд8>6еD78\4) E> lidocaine <>6е д4 Eе 7е<е 
6> пDед68д 4>> �-5?>>еD8, amiodarone 8 89overdrive99 пе\E8=7 
Eт8<у?4F8\4 =е Eе еDе>т86=8 / пD8<е=?868  

IIb C 

�4\ п4F8е=т8 E> п>6т>Dу64G>8 686>т>-747D>7у64G>8 6е=тD8>у?4D=8 
4D8т<88, <>6е д4 Eе 7е<е пDед68д Eед4F8\4 8?8 >пHт4 4=еEте78\4 74 
=4<4?у64^е =4 E8<п4т8G>8>т =47>=. 

IIb C 

ICD 8?8 пD86Dе<е=4 уп>тDе54 =4 >4Dд8>6еDтеD деD85D8?4т>D <>6е 
д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 74 <40 де=4 п> �� >4\ Eе?е>т8D4=8 п4F8е=т8 (=е-

>><п?ет=4 Dе64E>у?4D874F8\4, пDетE>д=4 LVEF д8EDу=>F8\4, п>\464 =4 
4D8т<88 >48h п> !&���, п>?8<>DD=4 VT 8?8 VF). 

IIb C 

&Dет<4= =4 4E8<пт><4тE>8 8 Eе<>д8=4<E>8 =е7=4G4\=8 6е=тD8>у?4D=8 
4D8т<88 E> 4=т84D8т<8G=8 ?е>>68 =е Eе пDеп>D4Gу64. III C 
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�Dеп>D4>8 74 >><п?8>4F88 >д 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�D4д84D8т<88 

�> E?уG48 =4 Eе<>д8=4<E>8 7=4G4\=4 E8=уE=4 5D4д8>4Dд8\4 8?8 AV- 5?>> >д 68E>> Eтепе= 5е7 
Eт458?е= Eп4Eу64G>8 (escape) D8т4<: 

i.v. п>78т86=8 ED>=>тD>п>=8 ?е>>68 (adrenaline, vasopressin, 8/8?8 

atropine) Eе пDеп>D4Gу64. 
I C 

�D86Dе<е= �� Eе пDеп>D4Gу64 6> E?уG48 >>74 =е<4 п>д>5Dу64^е 
>д де\Eт>6т> =4 atropine. 

I C 

'D7е=т=4 >>D>=4D>7D4D8\4 E> Dе64E>у?4D874F8\4 Eе пDеп>D4Gу64  

4>> п4F8е=т>т пDетE>д=> =е пD8<8? DепеDDу78>=4 теD4п8\4. I C 

�<п?4=т4F8\4 =4 тD4е= пе\E<е\>еD Eе пDеп>D4Gу64 >>74 AV- 5?>>>т >д 

68E>> Eтепе= =е Eе DеH8 6> пеD8>д =4 Gе>4^е >д =4\<4?>у 5 де=4 п> 

<8>>4Dде= 8=D4D>т. 

I C 

�4\ Eе?е>т8D4=8 п4F8е=т8 E> AV-5?>> >д 68E>> Eтепе= 8 пDе?е64= 
4=теD8>Dе= �� 8 4>ут=4 EDFе64 E?45>Eт, D4=4 8<п?4=т4F8\4 =4 уDед  

(CRT-D/ CRT-P) <>6е д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 

IIb C 

�?е>тD>Eт8<у?4F8\4 =4 EDFе =е Eе пDеп>D4Gу64  4>> AV-5?>>>т Eе DеH8  8 
Eе 6D4т8 =>D<4?е= D8т4< п> Dе64E>у?4D874F8\4 8?8 Eп>=т4=>. 

III B 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; AF, 4тD84?=4 D85D8?4F8\4; AV, 4тD8>6е=тD8>у?4Dе=; CHA2DS2-VASc, �>=7еEт86=4 EDFе64 
E?45>Eт, E8пеDте=78\4, 6>7D4Eт g75 , �8\45етеE, пDетE>д=> �>7>Gе= уд4D/<8=?86 8EEе<8Gе= =4п4д/тD><5>е<5>?8\4, 

�4E>у?4D=4 5>?еEт, 6>7D4Eт: 65-74, п>? (6е=4); CMR, EDFе64 <47=ет=4 Dе7>=4=F4; CRT-D/CRT-P, &еD4п8\4 74 EDFе64 
DеE8=ED>=874F8\4 – деDD858?4т>D/пе\E<е\>еD; HAS-BLED, %8пеDте=78\4, �5=>D<4?=4 Dу=>F8\4 =4 FD=8>т 
дD>5/5у5Dе78те, �Eт>D8\4 =4 <>7>Gе= уд4D, �Eт>D8\4 =4 >D64Dе^е 8?8 пDед8Eп>78F8\4, Л458?е= INR, �>Eт4D8 ?8F4, 'п>тDе54 
=4 дD>74/4?>>E>?; HF, EDFе64 E?45>Eт; IABP, 8=тD4-4>Dт=4 54?>= пу<п4; ICD, 8<п?4=т8D4G>8 >4Dд8>6еDтеD деD85D8?4т>D; LV, 
?е64 >><>D4; LVEF, е6е>F8>=4 DD4>F8\4 =4 ?е64 >><>D4; ��, <8>>4Dде= 8=D4D>т; ����, =е-68т4<8= � 4=т47>=8Eт >D4?е= 
4=т8>>47у?4=т; NYHA, �у\>DH>> 7дDу6е=8е 74 EDFе; !&���, <8>>4Dде= 8=D4D>т E> ST-е?е64F8\4; VF, 6е=тD8>у?4D=4 
D85D8?4F8\4; ���, 4=т47>=8Eт =4 68т4<8= �; VT, 6е=тD8>у?4D=4 т4E8>4Dд8\4. 
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11.3. К><>D58д=8 E>Eт>\58 

�Dеп>D4>8 74 >><>D58д=8 E>Eт>\58 E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

%D>=8G=4 5у5Dе6=4 5>?еEт 

'п>тDе54т4 =4 =8E>>- 8?8 87>->E<>?4D=8 >>=тD4Eт=8 EDедEт64 (E> 
=4\<4? <>6е= 6>?у<е=) Eе пDеп>D4Gу64 74 8=64786=8 EтD4те788.  

I A 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе пD>Fе=8 Dу=>F8\4т4 =4 5у5Dе78те E> >>D8Eте^е 
=4 eGFR >4\ E8те п4F8е=т8 E> ��!. 

I C 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе пD8<е=4т 8Eт8те д8\47=>Eт8G>8 8 теD4пе6тE>8 
EтD4те788 >4\ п4F8е=т8те E> %�� (<>6е д4 е п>тDе5=> пD8?47>ду64^е 
=4 д>74т4) >4>> >4\ п4F8е=т8те E> =>D<4?=4 Dу=>F8\4 =4 5у5Dе78те.  

I C 

%8дD4F8\4т4 74 6Dе<е 8 п> 4=78>7D4D8\4т4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> 
пDед68д >4\ п4F8е=т8 E> D878> >д >>=тD4Eт-8=дуF8D4=4 
=еDD>п4т8\4, >E>5е=> >4\ п4F8е=т8 E> 4>ут=4 5у5Dе6=4 п>6Dед4 

8/8?8 %�� E> eGFR<30 mL/Min/1.73m2. 

IIa B 

�8\45етеE 

!е пDеп>D4Gу64 875>D>т =4 д>?7>D>Gе= тDет<4= 74 =4<4?у64^е =4 
7?8>>74т4 д4 Eе 5478D4 =4 пD8EуEт6>т> =4 >><>D58д8тет8, 6>?уGу64\\8 
EDFе64 E?45>Eт, %�� 8 де5е?8=4. 

I A 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе пD>Fе=8 7?8>е<8G=8>т Eт4туE пD8 пD68G=4т4 
е64?у4F8\4 >4\ E8те п4F8е=т8 E> ��!. 

I B 

!е пDеп>D4Gу64 GеEт> д4 Eе E?ед4т =86>4т4 =4 7?8>>74 6> >D6т4 >4\ 
п4F8е=т8 E> д8\45етеE <е?8туE 8?8 E8пеD7?8>е<8\4 (деD8=8D4=8 >4>> 
=86>4 =4 7?8>>74 g11,1 mmol/L 8?8 g200 mg/dL).  

I C 

&еD4п8\4 74 =4<4?у64^е =4 7?8>>74т4 тDе54 д4 Eе D477?ед4 >4\ 
п4F8е=т8 E> ��!  E> пеD78Eте=т=4 E8пеD7?8>е<8\4, д>де>4 
еп87>д8те =4 E8п>7?8>е<8\4 тDе54 д4 Eе 875е7=у644т.  

IIa C 

�>Eт4D8 ?8F4 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе пD8<е=4т 8Eт8те д8\47=>Eт8G>8 8 тDет<4=E>8 
EтD4те788 >4\ п>Eт4D8те п4F8е=т8 >4>> 8 >4\ п><?4д8те п4F8е=т8. I B 
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�Dеп>D4>8 74 >><>D58д=8 E>Eт>\58 E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 
(пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�>Eт4D8 ?8F4 (пD>д>?6е=8е) 

!е пDеп>D4Gу64 875>D>т 8 д>74т4 =4 4=т8тD><5>т8G=8те 47е=E8, >4>> 8 
=4 ?е>>68те 74 Eе>у=д4D=4 пDе6е=F8\4, д4 Eе пD8?47>д8 =4 5у5Dе6=4т4 
Dу=>F8\4, дDу78те ?е>>68, >><>D58д8тет8, DD478?=>Eт, >>7=8т86=4 
Dу=>F8\4 8 EпеF8D8G=8 >>=тD48=д8>4F88.  

I B 

�4 E?458те п>Eт4D8 п4F8е=т8 E> >><>D58д8тет8, Eе пDеп>D4Gу64 
E>?8Eт8G>8 пD8Eт4п 74 8=д868ду4?878D4^е =4 8=теD6е=т=8те 8 
D4D<4>>?>H>8 тDет<4=8 п> 6=8<4те?=4 пD>Fе=>4 =4 D878F8те 8 
пD8д>586>8те. 

I B 

�4F8е=т8 E> >4DF8=>< 

�=64786=4 EтD4те78\4 Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 E> >4DF8=>< E> 
68E>>>D878Gе= ��! E> >Gе>у64=> пDе686у64^е g6 <еEеF8.  

I B 

�D86Dе<е=> пDе>8=у64^е =4 теD4п8\4т4 74 D4> Eе пDеп>D4Gу64 
>4\ п4F8е=т8 >4\ >>8 Eе E><=е64 де>4 теD4п8\4т4 =4 D4>>т е 
пD8G8=4 74 ��!a. 

I C 

�>=7еD64т86=4 =е8=64786=4 EтD4те78\4 тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д >4\  
��! п4F8е=т8 E> ?>H4 пD>7=>74 =4 >4DF8=><b (т.е. E> >Gе>у64=> 
пDе686у64^е <6 <еEеF8) 8/8?8 <=>7у 68E>> D878> >д >D64Dе^е. 

IIa C 

�Eп8D8=>т =е Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 E> D4> E> 5D>\ =4 тD><5>F8т8 

<10 000/μL. III C 

�?>п8д>7Dе? =е Eе пDеп>D4Gу64 >4\ п4F8е=т8 745>?е=8 >д D4> E> 5D>\ =4 
тD><5>F8т8 <30 000/μL. III C 

�4\ ��!  п4F8е=т8 E> D4> 8 <50 000/μL тD><5>F8т8, �D4Eу7Dе? 8?8 

&8>47Dе?>D =е Eе пDеп>D4Gу644т. 
III C 

��!, �>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; CKD, ED>=8G=4 5у5Dе6=4 5>?еEт; CV, >4Dд8>64E>у?4D=8 ; eGFR, пD>Fе=ет4 Eт4п>4 =4 
7?><еDу?4D=4 D8?тD4F8\4. 

a�=т8>4=FеD>7е=8 теD4п88 п>6D74=8 E> 68E>> D878> >д ��! (<=>7у GеEт8 [>10%]) 6>?уGу644т: capecitabine, paclitaxel, 

cisplatin, carfilzo��b, bevacizumab, ramucirumab, aflibercept, axitinib, sorafenib, pazopanib, cabozantinib, lenvatinib, 

ponatinib, and erlotinib. 
b�>6D74=8 E> =4пDед=4т Eт4д8у< =4 D4> 8/8?8 теH>8 =еп>6D4т=8 =е-CV >><>D58д8тет8 . 
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12. �>?7>D>Gе= тDет<4=
!е>у=д4D=4т4 пDе6е=F8\4 п> ��! тDе54 д4 7> 77>?е<8 >64?8тет>т =4 686>т 8 д4 7> 
=4<4?8 <>Dт4?8тет>т. &44 тDе54 д4 74п>G=е 6ед=4H п> 8=де>E=4т4 пD>FедуD4. 

�пт8<4?=4т4 <ед8F8=E>4 теD4п8\4 8 Fе?8 =4 тDет<4=>т Eе Eу<8D4=8 =4 !?8>4 16. !8те ��! 

п4F8е=т8 тDе54 д4 уGеEт6у644т 6> Eе>пD4т=4 пD>7D4<4 74 >4Dд8>DеE458?8т4F8\4  (CR), 

>>\4 тDе54 д4 74п>G=е Hт> е <>6=> п>D4=> п> =4Eт4=>т. �E=>6=8те >><п>=е=т8 
=4 CR 6>?уGу644т пD>Fе=>4 =4 п4F8е=т>т, упD46у64^е 8 >>=тD>?4 =4 >4Dд8>-

64E>у?4D=8те D878> D4>т>D8, E>6ету64^е 74 D878G>4 4>т86=>Eт, пDеп8Hу64^е =4 
тDе=8=7 74 6е654^е, E>6ету64^е 74 8EED4=4, E>6ету64^е 74 F874D8, еду>4F8\4 =4 
п4F8е=т8те, пE8E>E>F8\4?е= <е=4_<е=т 8 EтDуG=4 п>ддDH>4. 

�ет4?8 74 пDеп>D4>8те 74 д>?7>D>G=> EпD46у64^е E> п4F8е=т8те п> ��! Eе д4де=8 6> 
т45е?4т4 E> пDеп>D4>8 п>д>?у. 
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1 2 3

!?8>4 16 �>?7>D>Gе= тDет<4= п> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 

�Dеп>D4>4 74 >4Dд8> - OPD пDе7?ед 74 тDет<4= 

=4 >><>D58д8тет8те, 
п>Eт46у64^е =4 Fе?8  

пD>те>т86=8 ?е>>68, 

пD><е=4 =4 686>т=8 =468>8 

8 >4Dд8>DеE458?8т4F8\4         8 п?4= 74 п4F8е=т>т 

�75>D =4 7дD468 
686>т=8 =468>8 

�D>д>?6у64^е E> 
>пт8<4?=4 теD4п8\4 8  

>4Dд8>-пD>те>т86=8 ?е>>68 

�>Eт87у64^е 8 >дD6у64^е 
=4 Fе?8те =4 тDет<4=>т =4 

D878> D4>т>D8те 

�DеEт4=>> =4 пуHе^е �=т8тD><5>т8G=4 
теD4п8\4 

Systolic BP 
<130 mmHg 
and diastolic 

(if tolerated)b 

�дD464 д8ет4 

!т4т8=8 

 ед>6=8 6е658 

�4>F8=4F8\4 
пD>т86 7D8п 

LDL-C <1.4 mmol/L 

(<55 mg/dL) 

 еду>F8\4 =4 && 8 ���  

�E8E>E>F8\4?е= 

<е=4_<е=т 

�D><>68D4^е =4 
4дEеDе=F8\4 =4 

?е>>68 

�Dу78 тDет<4=8 
Eп>Dед п>тDе58теa 

HbA1c <53 mmol/mol 

(<7%)c 

BP <80 mmHg 

+

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; HbA1c, 7?8>>78?8D4= Eе<>7?>58=; LDL-C, ?8п>пD>те8=E>8 E>?еEтеD>? E> =8E>4 7уEт8=4; 
OPD, 4<5у?4=т=> >дде?е=8е. a�8дете \4 т45е?4т4 E> пDеп>D4>8 74 д>?7>D>Gе= тDет<4= E> D4D<4>>?>H>8 ?е>>68 п> 

��!. b�4 п4F8е=т8 g70 7>д8=8 E8Eт>?=4т4 6Dед=>Eт =4 �� <140 mmHg 8 п><4?>у >д 

130 mmHg 4>> Eе т>?еD8D4. c�4 п4F8е=т8 E> �8\45етеE. 
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�?7>D8т4< 74 теD4п8\4 74 =4<4?у64^е =4 ?8п8д8 >4\ ��! п4F8е=т8 е пD8>464= =4  
!?8>4 17. 

!?8>4 17 &еD4п8\4 74 =4<4?у64^е =4 ?8п8д8 >4\ �К! п4F8е=т8. 

&еD4п8\4 74 =4<4?у64^е =4 ?8п8д8 

�4 6Dе<е =4 E>Eп8т4?874F8\4 

�DетE>де= тDет<4= 

LLT 5е7 >7?ед 
=4 6Dед=>Eт4 =4  

LDL-C 

теD4п8\4 E> =8E>4 
д>74 =4 Eт4т8= 5е7 
>7?ед =4 6Dед=>Eт4 

=4 LDL-C 

�4\68E>>4 
д>74 =4 Eт4т8= 

�4\68E>>4 д>74 =4 
Eт4т8= 8 е7ет8<85 

6>6ед8 

<>\е= Eт4т8= E> 
68E>>4 д>74 

(Class I) 

�><58=8D4=4 

теD4п8\4 E> 

statin 8 

ezetimibe 

(Class IIb) 

�D><е=8 E>  
<>\е= statin E> 
68E>>4 д>74 

(Class I) 

�><58=4F8\4 

=4 statin 8 

ezetimibe 

(Class IIb) 

LDL-C <1.4 mmol/L  

or 55 mg/dLa or 55 mg/dLa 

5е7   �>д4\ 5е7
пD><е=4  ezetimibe пD><_ е=4       

6> th   (Class I)  6> th 

 �>д4\ 
PCSK9i 
(Class I) 

LDL-C <1.4 mmol/L 

�<5у?4=тE>> E?еде^е 

по 4–6 недели 
LDL-C <1.4 mmol/L 

or 55 mg/dLa 

�е7 пD><е=4 6> теD4п8\4 !> =4\68E>>4 д>74 =4 statin 

8 ezetimibe 

(Class I) 

�4 =4\68E>>4т4 д>74 statin 

8 ezetimibe, д>д4\ PCSK9i 

(Class I) 

Наредни 4–6 недели 

LDL-C <1.4 mmol/L 

or 55 mg/dLa 

�е7 пD><е=4 6> Th �4 =4\68E>>4т4 д>74 

statin 8 ezetimibe, 

д>д4\ PCSK9i 

(Class I) 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; LDL-C, ?8п>пD>те8=E>8 E>?еEтеD>? E> =8E>4 7уEт8=4; LLT, теD4п8\4 74 =4<4?у64^е =4 
?8п8д8те; PCSK9i - proprotein convertase subtilisin/kexin type 9 8=E858т>D. 

a 47<8E?8 74 LDL-C <1.0 mmol/L пD8 п>6т>Dе= =4Eт4=. 
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�Dеп>D4>4 74 д>?7>D>Gе= тDет<4=  

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

К4Dд8>DеE458?8т4F8\4 

!е пDеп>D4Gу64 E8те ��! п4F8е=т8 д4 уGеEт6у644т 6> <ед8F8=E>8 
EтDу>туD8D4=4, Eе>пD4т=4, <у?т8д8EF8п?8=4D=4 пD>7D4<4 74 
DеE458?8т4F8\4 8 пDе6е=F8\4 5478D4=4 =4 6е658. 

I A 

�D><е=4 =4 686>те= Eт8? 

!е пDеп>D4Gу64 п4F8е=т8те E> ��! д4 74п>G=4т E> 7дD468 =468>8 >4>>: 

• �DеEт4=у64^е =4 пуHе^ет> =4 F874D8
• 7дD464 8EED4=4 (<ед8теD4=E>8 Eт8?)
•  �7D4=8Gу64^е =4 4?>>E>?>т
•  ед>6=4 4еD>5=4 D878G>4 4>т86=>Eт 8 6е658 74 >тп>D
• �4<4?е=> Eеде=т4D=> 6Dе<е

I B 

�4\ пуH4G8те тDе54 д4 Eе 7е<е пDед68д п>=4т4<>H=4 п>ддDH>4, 
теD4п8\4 74 74<е=4 =4 =8>>т8=, varenicline 8?8 bupropion, п>ед8=еG=> 
8?8 6> >><58=4F8\4. 

IIa A 

$4D<4>>?>H>8 тDет<4= 

ТеD4п8\4 74 =4<4лув4^е =4 л8п8д8те 

!е пDеп>D4Gу64 теD4п8\4т4 E> 68E>>8 д>78 =4 Eт4т8=8 д4 Eе 74п>G=е 8?8 
пD>д>?68 Hт> е <>6=> п>D4=>, 5е7 >7?ед =4 п>Gет=8те 6Dед=>Eт8 =4 LDL-C. 

I A 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе п>Eт87=е =86> =4 LDL-C >д <1,4 mmol/L (<55 

mg/dL) 8 д4 Eе =4<4?8 LDL-C 74 g50% >д п>Gет=>т> =86>. I A 

�>> Fе?т4 74 LDL-C =е Eе п>Eт87=е 8 п>>D4\ <4>E8<4?=> т>?еD8D4=4т4 
теD4п8\4 E> Eт4т8=8 п> 4-6 =еде?8, Eе пDеп>D4Gу64 д>д464^е =4 
е7ет8<85. 

I B 

�>>>?>у Fе?т4 74 LDL-C =е Eе п>Eт87=е 8 п>>D4\ <4>E8<4?=> т>?еD8D4=4т4 
теD4п8\4 E> Eт4т8=8 8 е7ет8<85 п> 4-6 =еде?8, Eе пDеп>D4Gу64 
д>д464^е =4 PCSK9i. 

I A 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе 8=те=7868D4 теD4п8\4т4 74 =4<4?у64^е =4 
?8п8д8a 74 6Dе<е =4 E>Eп8т4?874F8\4т4 =4 ��!  п4F8е=т8те >>8 58?е =4 
теD4п8\4 74 =4<4?у64^е =4 ?8п8д8 8 пDед пD8е< 6> 5>?=8F4. 

I C 
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�Dеп>D4>8 74 д>?7>D>Gе= тDет<4= (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

$4D<4>>?>H>4 теD4п8\4 (пD>д>?6е=8е) 

ТеD4п8\4 74 =4<4лув4^е =4 л8п8д8 (пD>д>л6е=8е) 

�4 п4F8е=т8 E> п>6т>Dу64G>8 4теD>тD><5>т8Gе= =4Eт4= (п>6т>Dу64^е 
6> D>> >д 2 7>д8=8 >д пD64т4 еп87>д4 =4 ��!) д>де>4 7е<44т <4>E8<4?=> 
т>?еD8D4=4 теD4п8\4 5478D4=4 =4 Eт4т8=8, <>6е д4 Eе 7е<е пDед68д 
Fе?т4 =4 LDL-C >д <1,0 mmol/L (<40 mg/dL ). 

IIb B 

�><58=8D4=4 теD4п8\4 E> 68E>>8 д>78 =4 Eт4т8=8 + е7ет8<85 <>6е д4 
Eе 7е<е 6> пDед68д 74 6Dе<е =4  E>Eп8т4?874F8\4т4. 

IIb B 

Б-5л>>еD8 

�-5?>>еD8  Eе пDеп>D4Gу644т >4\ ��! п4F8е=т8 E> LVEF f40% 5е7 >7?ед 
=4 E8<пт><8те =4 EDFе64 E?45>Eт. 

I A 

 ут8=E>4 уп>тDе54 =4 �-5?>>еD8 74 E8те ��!  п4F8е=т8  5е7 >7?ед =4 

LVEF тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 
IIa B 

RAAS E8Eте< 8=х858т>D8  

�=E858т>D8те =4 4=78>те=78=->>=6еDт8D4G>8>т е=78< (ACE) Eе 
пDеп>D4Gу644т >4\ п4F8е=т8 E> E8<пт><8 =4 EDFе64 E?45>Eт, LVEF 

f40%, д8\45етеE, E8пеDте=78\4, 8/8?8 %��. 

I A 

�=т47>=8Eт8те =4 <8=еD4?>>>Dт8>>8д=8те DеFепт>D8 Eе 
пDеп>D4Gу644т >4\ ��! п4F8е=т8 E> LVEF f40% 8 HF 8?8 д8\45етеE. 

I A 

 ут8=E>8 ACE 8=E858т>Ds 74 E8те ��!  п4F8е=т8  5е7 >7?ед =4 LVEF 

тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 
IIa A 

�D8дD6у64^е >>= ?е>>68те 

�>?8п8?у?4т4 тDе54 д4 Eе E<ет4 >4>> >пF8\4 74 п>д>5Dу64^е =4 
4дEеDе=F4т4 8 Dе7у?т4т8те 6> Eе>у=д4D=4т4 пDе6е=F8\4 п> ��!. 

IIa B 

�<8_8=7 

�4\ п4F8е=т8 E> LVEF f40% пDед 8Eп8E, п>6т>D=4 е64?у4F8\4 =4  
LVEF 6–12 =еде?8 п> ��! (8 п> Fе?>E=4 Dе64E>у?4D874F8\4  

8 п> 6>6еду64^е =4 >пт8<4?=4 теD4п8\4) Eе пDеп>D4Gу64 74 
пD>Fе=>4 =4 п>те=F8\4?=4т4 п>тDе54 >д пD8<4D=4 пDе6е=F8\4 
>д =е=4де\=4 EDFе64 E<Dт – �<п?4=т4F8\4 =4 ICD. 

I C 
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�Dеп>D4>8 74 д>?7>D>Gе= тDет<4= (пD>д>?6е=8е) 

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�<8_8=7 (пD>д>?6е=8е) 

!DFе64т4 <47=ет=4 Dе7>=4=F4 тDе54 д4 Eе E<ет4 >4>> д>п>?=8те?е= 
<>д4?8тет E> Fе? д4 Eе пD>Fе=8 п>те=F8\4?=4т4 п>тDе54 74 
пD8<4D=4 пDе6е=F8\4 =4 ICD 8<п?4=т4F8\4. 

IIa C 

�4>F8=4F8\4 

�4>F8=4F8\4т4 пD>т86 7D8п Eе пDеп>D4Gу64 74 E8те п4F8е=т8 E> ��!. I A 

�=т88=D?4<4т>D=8 ?е>>68 

�>6е д4 Eе 7е<е пDед68д =8E>4 д>74 Colchicine (0,5 mg ед=4H 
д=е6=>), >E>5е=> 4>> дDу78те D4>т>D8 =4 D878> Eе =ед>6>?=> 
>>=тD>?8D4=8 8?8 4>> Eе п>\46у644т п>6т>D?868 >4Dд8>64E>у?4D=8 
745>?у64^4 пD8 >пт8<4?=4 теD4п8\4. 

IIb A 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><; CKD, ED>=8G=4 5у5Dе6=4 5>?еEт; HF, EDFе64 E?45>Eт; ICD, 8<п?4=т8D4G>8 
>4Dд8>6еDтеD деD85D8?4т>D; LDL-C, ?8п>пD>те8=E>8 E>?еEтеD>? E> =8E>4 7уEт8=4; LVEF, DD4>F8\4 =4 8EDD?4^е =4 
?е64т4 >><>D4; P�ШK9, proprotein convertase subtilisin/kexin type 9; RAAS, renin–angiotensin–aldosterone system. 

a�>> п4F8е=т>т 7е<4? Eт4т8=8 E> =8E>4 п>те=F8\4/=8E>4 д>74, д>д464^е =4 е7ет8<85 4>> п4F8е=т>т 58? E4<> =4 Eт4т8=8 6> 
=4\68E>>4 т>?еD8D4=4 д>74, 8?8 д>д464^е =4 P�ШK9 8=E858т>D 4>> п4F8е=т>т 58? =4 Eт4т8=8+е7ет8<85. b�?>>4т>D8 
=4 4=78>те=78= DеFепт>D8 6> E?уG48 =4 =ет>?еD4=F8\4. 

13. �еDEпе>т868 =4 п4F8е=т>т
13.1. �D864 =4E>Gе=4 >>= п4F8е=т>т 

&Dет<4=>т 8 E?еде^ет> =4 п4F8е=т8те E> ��! п>дD4758D4 8 >5е75еду64^е =4 =е74 
Eп>Dед 8=д868ду4?=8те >4D4>теD8E>8, п>тDе58 8 6Dед=>Eт8 >>8 Eе >дDеде=8 Eп>Dед 
Dе?е64=т=8 >?8=8G>8 д>>478. 
�ду>4F8\4т4 =4 п4F8е=т>т е 8Eт> т4>4 >?уG=4 >><п>=е=т4 >д 7D864т4 8 74п>G=у64 пD8 

пD8е<>т 6> 5>?=8F4 8 пD>д>?6у64 74 6Dе<е =4 >4Dд8>DеE458?8т4F8\4т4. (!?8>4 18). 
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!?8>4 18 �D864 =4E>Gе=4 >>= п4F8е=т>т E> �К!. 

�D8Eт4п 74 7D864 =4E>Gе=4 >>= п4F8е=т E> �К! 

�> Eе>>\4 D474, <8E?8 =4 D878G>8те 8 пE8E>E>F8\4?=8те п>тDе58 

�Dед 5>?=8G>a 

7D864 

�е<8 78 6> 
пDед68д E8те 
D878> D4>т>D8 

�ед8F8=E>4т4 
8Eт>D8\4 8 
Dед>6=8те ?е>>68 

�E8E>-

E>F8\4?=8 
D4>т>D8 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 

5>?=8G>8 пDеEт>\ 
�=д868ду4?878D4= 

пD8Eт4п 

�?8=8G>4 пD>Fе=>4 8 
4де>64те= тDет<4= 

�4ед=8G>8 >д?у>8 
74 те>>т =4 ?е>у64^е 

�D8пDе<4 74 
8Eп8E 

�5\4E=8 74 п>тDе54т4 
>д д>?7>DеGе= тDет<4= 

�ду>4F8\4 74 пD><е=4 
=4 686>те= Eт8? 

�е=т4?=> 8 
е<>F8>=4?=> 7дD46\е 
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13.2. ОGе>у64^4 =4 п4F8е=т>т 
�еDFепF8\4т4 74 7D864 п4F8е=т8те \4 7D4д4т 6D7 >E=>64 =4 <еѓуEе5=4 8=теD4>F8\4, 

>64?8тет>т =4 >?8=8G>4т4 >><у=8>4F8\4 8 =е74, 8 4д<8=8EтD4т86=>т> <е=4_8D4^е. 

�Gе>у64^4т4 =4 ��! п4F8е=т8те Eе Eу<8D4=8 6> !?8>4 19. 

!?8>4 19 ОGе>у64^4 =4 п4F8е=т8те E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 

�К! п4F8е=т8те >Gе>у644т… 

...=86=8те E8<пт><8 д4 
58д4т пDеп>7=4е=8 

...>64?8тет=>, 
еDе>т86=> 8 

5е75ед=> ?е>у64^е 

…пD468?=4 =е74 
6> пD468?=> 6Dе<е 

е<>F8>=4?=4 
5?47>E>Eт>\54 

…\4E=8, D4758D?868 
8=D>D<4F88 

…74ед=8G>> 
д>=еEу64^е =4 

>д?у>8 

…D878G>4, <е=т4?=4 8

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 
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е>>?>H>8 п>тDе58 

…G8Eт4 8 5е75ед=4 
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13.3. �>д7>т>6>4 74 >тпуHт4^е 

�4F8е=т8те <>6е58 =е Eе Fе?>E=> E6еE=8 74 т>4 Hт> 8< Eе E?уG8?> 8 >4>> 
=4\д>5D> д4 7> 74Gу64т E6>ет> 7дD46\е п> >тпуHт4^ет> >д 5>?=8F4, Hт> д>6еду64 д> т>4 д4 
8< тDе544т п>6е\е 8=D>D<4F88 п> >тпуHт4^ет>. �=D>D<4F88 пD8 >тпуHт4^е тDе54 
д4 58д4т >5е75еде=8 6> 6еD54?е= 8 п8E<е= D>D<4т. �> >тпуE=>т> п8E<> тDе54 д4 
58д4т =46еде=8 >?уG=8те >><п>=е=т8 =4 ?е>у64^ет> 8 п?4=>т 74 =4т4<>Hе= тDет<4=.

�Dеп>D4>8 74 пеDEпе>т868те =4 п4F8е=т8те E> 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD>< 8 
=86=4 =е74.

�Dеп>D4>8 К?4E4 �86> 

�D864т4 =4E>Gе=4 >>= п4F8е=т>т тDе54 д4 58де >5е75еде=4 Eп>Dед 
8=д868ду4?=8 >4D4>теD8Eт8>8, п>тDе58 8 6еDу64^4 4 6D7 >E=>64 =4 
Dе?е6е=т=8 >?8=8G>8 д>>478.  

I B 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе 6>?уG4т п4F8е=т8те 6> д>=еEу64^ет> =4
>д?у>8 (>>?>у Hт> =86=4т4 E>Eт>\54 д>76>?у64) 8 д4 Eе 8=D>D<8D44т 
74 D878>>т >д =е74т86=8 =4Eт4=8, 87?>6е=>Eт =4 7D4Gе^е 8 
4?теD=4т86=8 >пF88.

I B 

!е пDеп>D4Gу64 д4 Eе пD>Fе=4т E8<пт><8те E> >>D8Eте^е =4 <ет>д8
>>8 8< п><4744т =4 п4F8е=т8те д4 7> >п8H4т E6>ет> 8E>уEт6>. I C 

&Dе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д 8teach back9 теE=8>4т4 74 п><>H 74 д>=еEу64^е 
74ед=8G>4 >д?у>4 8 д4 Eе >5е75ед8 8=D>D<4т86=4 E>7?4E=>Eт. 

IIa B 

�=D>D<4F88те 74 >тпуHт4^ет> =4 п4F8е=т>т тDе54 д4 58д4т 
>5е75еде=8 E> 6еD54?е= 8 6> п8E<е=  D>D<4т пDед >тпуHт4^ет>. 
!>>д6ет=4 п>д7>т>6>4 8 еду>4F8\4 =4 п4F8е=т>т пDед  >тпуHт4^е >д 
5>?=8F4 E> д464^е дет4?=8 8=DD><4F8\4 74 5>?еEт4 8 те>>т =4 
д>?7>D>G=> ?е>у64^е тDе54 д4 Eе 7е<е 6> пDед68д. 

IIa B 

&Dе54 д4 Eе 7е<е пDед68д пD>Fе=>4 =4 <е=т4?=4т4 5?47>E>Eт>\54 E> 
>>D8Eте^е =4 64?8д8D4=4 4?4т>4 8 п>=4т4<>H=> пE8E>?>H>> уп4ту64^е
д>>>?>у е п>тDе5=>. 

IIa B 

��!, 4>уте= >>D>=4Dе= E8=дD><. 
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14. �>?>68 D47?8>8
�е>>?>у Eтуд88 п>>464?е де>4 6е=8те E> ��! Eе тDет8D44т D47?8G=> >д <468те. 
�64 п>дD4758D4 де>4 6е=8те =4 =е>>\ =4G8= 8<44т п><4?4 6еD>\4т=>Eт >д 
<468те 74 =46Dе<е=4 Dе64E>у?4D874F8\4, >4Dд8>DеE458?8т4F8\4 8 ?е>>68 74 
Eе>у=д4D=4 пDе6е=F8\4. �464те?8те =4 7дD46Eт6е=8 уE?у78 8 >Dе4т>D8те =4 п>?8т8>8 
тDе54 д4 58д4т E6еE=8 74 >644 п>те=F8\4?=4 D>д>64 пD8EтD4E=>Eт 6>  упD46у64^ет> E> ��!
8 д4 =4пD464т 74ед=8G>8 =4п>D 74 д4 Eе >E87уD44т де>4 6е=8те E> ��! д>58644т =е74 
5478D4=4 =4 д>>478.
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Disclaimer:

Табела I Класи на препораки

Изразување

Класа I Доказ и/или општ договор дека има
бенефит од даден третман ии процедура, 
дека тој е корисен, ефективен.

Конфликтни докази и/или разлики во мислења за
користа/ефикасноста на даден третман или процедура.

Се препорачува 
или е индицирано

Класа II

Класа IIa Доказите/мислењата се во прилог на
ефикасност/корист. 

Треба да се земе 
во  предвид

Може да се земе 
во  предвид

Не се
препорачува

Класа IIb етаблирани од докази/мислења.

Класа III Доказите или општиот договор е дека 
дадениот третман или процедура не се
користни/ефективни, и во некои случаи
се штетни.  ©

E
S
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ESC Класи на препораки и ниво на докази 
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Дефиниција

Табела 2 Нивоа на докази

Ниво на 
доказ A 

Податоци кои потекнуваат од повеќе 
рандомизирани клинички студии или мета-анализи 

Ниво на 
доказ В

Податоци кои потекнуваат од една рандомизирана клиничка 
студија или поголеми не-рандомизирани студии. 

 Ниво на 
доказ С

Консензус на мислења на експерти и/или мали студии, 
ретроспективни студии, регистри.
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therapeu�c strategies.  Health professionals are encouraged to take the ESC Guidelines fully into account 
when exercising their clinical judgment, as well as in the determina�on and the implementa�on of 
preven�ve, diagnos�c or therapeu�c medical strategies; however, the ESC Guidelines do not override, in 
any way whatsoever, the individual responsibility of health professionals to make appropriate and 
accurate decisions in considera�on of each pa�ent�s health condi�on and in consulta�on with that 
pa�ent and, where appropriate and/or necessary, the pa�ent�s caregiver. Nor do the ESC Guidelines 
exempt health professionals from taking into full and careful considera�on the relevant official updated 
recommenda�ons or guidelines issued by the competent public health authori�es, in order to manage 
each pa�ent�s case in light of the scien�fically accepted data pursuant to their respec�ve ethical and 
professional obliga�ons. It is alsothe health professional’s responsibility to verify the applicable rules and 
regula�on rela�ng to drugs and medical devices at the �me of prescrip�on and to make sure whethera 
more recent version of this document exists prior to making any clinical decision.
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